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I. Bevezető 

A gyermekvédelem rendszerének áttekintéséhez elengedhetetlen a gyermek jogi fogalmának 

vizsgálata. Gyermek az a személy, aki a tizennyolcadik életévét nem töltötte be, kivéve ha a reá 

alkalmazandó jogszabályok értelmében nagykorúságát már korábban eléri. 

A gyermekek fiatal korukból eredendően sérülékenyebbek, ezért a jogrendszer számos 

eszközzel gondoskodik fejlődésük és jólétük megfelelő kereteiről.  

Magyarország Alaptörvénye kimondja, hogy minden gyermeknek joga van a megfelelő testi, 

szellemi és erkölcsi fejlődéséhez szükséges védelemhez és gondoskodáshoz. Ideális esetben a 

gyermekek ezt saját, vér szerinti családjukban kapják meg. 

A gyermekvédelem célja, hogy a gyermek megfelelő fizikai, szociális és pszichológiai 

környezetben nőjön fel, és ehhez a célhoz a jogszabályok különféle intézkedéseket, 

szolgáltatásokat, hatóságokat rendelnek. Mivel a gyermekek alapvetően a saját, vér szerinti 

családjukban nevelkedve fejlődnek legjobban, lehetőség szerint mindig törekedni kell, a 

családban való megtartásukra. 

A 1997. évi XXXI. gyermekvédelmi törvény határozottan elkülöníti egymástól a hatósági 

munkát és a szolgáltatásokat. Előbbi a gyermek és a család sorsát érintő hatósági döntéseket – 

pl. családból való kiemelés és visszahelyezés; gyám kijelölése, döntés az örökbefogadásról - 

jelenti, amit a gyámhatóság (jegyző, gyámhivatal) végez; utóbbi pedig azokat a különböző 

típusú szolgáltatásokat, amelyeket a rászoruló családok, gyerekek igénybe vehetnek. 

A gyermekvédelmi rendszer működtetése állami és önkormányzati feladat, melyben részt 

vesznek civil szervezetek, egyházi szervezetek, egyéni vállalkozók is. 

Fentiek alapján a gyermekvédelmi rendszer működtetésében az önkormányzatoknak 

kiemelkedő szerepe és felelőssége van, a személyi, tárgyi feltételek megteremtésében és a 

kötelező feladatok ellátásához az önkormányzatokat terhelő pénzügyi fedezet biztosításában.  

A gyermekek védelmét pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó 

gyermekjóléti alapellátások, illetve gyermekvédelmi szakellátások, valamint a gyermekvédelmi 

törvényben meghatározott hatósági intézkedések biztosítják. 

A pénzbeli és természetbeni ellátások célja, hogy megelőzze és csökkentse a gyerekek anyagi 

típusú veszélyeztetettségét, megakadályozza azt, hogy egy gyereket kizárólag a család rossz 

anyagi helyzete miatt kelljen kiemelni a családból. 

Ugyancsak elválasztja egymástól a gyermekvédelmi törvény a szolgáltatások két körét: a 

minden család számára rendelkezésre álló gyermekjóléti alapellátásokat, és a családból kiemelt 

gyermekek gondozást biztosító gyermekvédelmi szakellátásokat. 

Az alapellátás a megelőzésre és a korai segítségnyújtásra fókuszál. Ide tartoznak a család- és 

gyermekjóléti szolgálatok, de a védőnő is, meg az iskolapszichológusok, a házi 

gyermekorvosok is, akik tanácsadással, támogatással segítik a családokat a problémák 

megoldásában. 
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Az alapellátás tehát abban segít, hogy a gyermek a családjában élhessen. Tevékenysége arra 

irányul, hogy a veszélyeztetés megszűnjön, ezáltal elkerülhető legyen a gyermek családból 

történő kiemelése. Két fontos szolgáltatás tartozik ide: gyermekjóléti szolgáltatás és a 

gyermekek átmeneti gondozása. A gyermekjóléti alapellátás feladatát látja el a   Család- és 

Gyermekjóléti Szolgálat. A gyermekjóléti szolgáltatás keretén belül térítésmentes szociális 

munka folyik, amelyet családsegítők vagy esetmenedzserek végeznek. A szociális munka (vagy 

családgondozás) során a segítő szakemberek megkeresik a családot, ez történhet a család 

otthonában vagy a Szolgálathoz történő behívással is. A segítő szakember tanácsot ad, segít 

hivatali ügyintézésben, adósságrendezésben, óvodai és iskolai ügyekben, közvetít speciális 

szolgáltatást (pl. jogi, pszichológiai, mentálhigiénés tanácsadás, fejlesztőpedagógiai 

szolgáltatás) stb. A gyermekek átmeneti gondozását a szülő kérelmére/beleegyezésével vehetik 

igénybe addig, amíg a szülő ezt egészségi állapota, életvezetési, lakhatási problémája vagy 

egyéb akadályoztatása miatt saját otthonában nem tudja megoldani. A szülő szülői felügyeleti 

joga megmarad.  

A szakellátás egy otthont nyújtó ellátás, ebben az esetben a szülő szülői felügyeleti jogát 

szüneteltetik és azt átmenetileg a gyermekvédelmi gyám gyakorolja. 

A gyermekvédelmi rendszerhez kapcsolódó feladatot látnak el - a gyermek családban történő 

nevelkedésének elősegítése, a gyermek veszélyeztetettségének megelőzése és megszüntetése 

érdekében - a törvényben meghatározott alaptevékenység keretében: 

 

- az egészségügyi szolgáltatást nyújtók, így különösen a védőnői szolgálat, a háziorvos, 

a házi gyermekorvos, 

- a személyes gondoskodást nyújtó szolgáltatók, 

- a köznevelési intézmények, 

- a rendőrség, 

- az ügyészség, 

- a bíróság, 

- a pártfogó felügyelői szolgálat, 

- az áldozatsegítés és a kárenyhítés feladatait ellátó szervezetek, 

- a menekülteket befogadó állomás, a menekültek átmeneti szállása, egyesületek, 

alapítványok és egyházi jogi személyek, 

- a munkaügyi hatóság, 

- a javítóintézet, 

- a gyermekjogi képviselő, 

- a gyermekvédelmi és gyámügyi feladatkörében eljáró fővárosi és megyei 

kormányhivatal, valamint a település jegyzője. 

 

Ezen intézmények és személyek kötelesek jelzéssel élni a gyermek veszélyeztetettsége esetén 

a gyermekjóléti szolgáltatást nyújtó szolgáltatónál, hatósági eljárást kezdeményezni a gyermek 

bántalmazása, illetve súlyos elhanyagolása vagy egyéb más, súlyos veszélyeztető ok fennállása, 

továbbá a gyermek önmaga által előidézett súlyos veszélyeztető magatartása esetén.  
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II. Az értékelésről 

Az 1997. évi XXXI. gyermekvédelmi törvény (a továbbiakban: Gyvt) 96. § (6) bekezdése 

értelmében a települési önkormányzatnak gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatai 

ellátásáról minden év május 31-ig átfogó értékelést kell készítenie, amelyet az önkormányzat 

képviselő-testületének meg kell tárgyalnia. 

 

A Gyvt. 96. § (6) bekezdése kötelező jelleggel írja elő az önkormányzatok beszámolási 

kötelezettségét az alábbiak szerint: 

 

„A települési önkormányzat és az állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány 

rendeletében kijelölt szerv a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden 

év május 31-éig - a külön jogszabályban meghatározott tartalommal - átfogó értékelést készít. 

Az értékelést — települési önkormányzat esetén a képviselő-testület általi megtárgyalást 

követően - meg kell küldeni a gyámhatóságnak.  A gyámhatóság az értékelés kézhezvételétől 

számított harminc napon belül javaslattal élhet a települési önkormányzat, illetve az állam 

fenntartói feladatainak ellátására a Kormány rendeletében kijelölt szerv felé, amely hatvan 

napon belül érdemben megvizsgálja a gyámhatóság javaslatait és állásfoglalásáról, 

intézkedéséről tájékoztatja.” 

 

A települési önkormányzat által készítendő gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak 

ellátásáról szóló átfogó értékelés tartalmi követelményei a 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet 

10. számú melléklete alapján: 

 

1. A település demográfiai mutatói, különös tekintettel a 0-18 éves korosztály adataira. 

 

2. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása: 

-  a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők száma, kérelmezőkre vonatkozó 

általánosítható adatok, elutasítások száma, főbb okai, önkormányzatot terhelő kiadás nagysága, 

- egyéb, a Gyvt.-ben nem szabályozott pénzbeli vagy természetbeni juttatásokra vonatkozó 

adatok, 

- gyermekétkeztetés megoldásának módjai, kedvezményben részesülőkre vonatkozó statisztikai 

adatok. 

 

3. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások bemutatása: 

- gyermekjóléti szolgáltatás biztosításának módja, működésének tapasztalata (alapellátásban 

részesülők száma, gyermekek veszélyeztetettségének okai, válsághelyzetben levő várandós 

anyák gondozása, családjából kiemelt gyermek szüleinek gondozása, jelzőrendszer tagjaival 

való együttműködés tapasztalatai), 

- gyermekek napközbeni ellátásának, gyermekek átmeneti gondozásának biztosítása, ezen 

ellátások igénybevétele, s az ezzel összefüggő tapasztalatok. 

 

4. A felügyeleti szervek által gyámhatósági, gyermekvédelmi területen végzett szakmai 

ellenőrzések tapasztalatainak, továbbá a gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltató 

tevékenységet végzők működését engedélyező hatóság ellenőrzésének alkalmával tett 

megállapítások bemutatása. 

 

5. Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt. előírásai alapján (milyen 

ellátásokra és intézményekre lenne szükség a problémák hatékonyabb kezelése érdekében, 

gyermekvédelmi prevenciós elképzelések). 
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6. A bűnmegelőzési program főbb pontjainak bemutatása (amennyiben a településen készült 

ilyen program), valamint a gyermekkorú és a fiatalkorú bűnelkövetők számának az általuk 

elkövetett bűncselekmények számának, a bűnelkövetés okainak bemutatása. 

 

7. A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés keretében milyen 

feladatok, szolgáltatások ellátásában vesznek részt civil szervezetek (alapellátás, szakellátás, 

szabadidős programok, drog-prevenció stb.). 

 

 
III. Jogszabályi háttér 

A 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) 96. § (6) bekezdése kötelező jelleggel írja 

elő az önkormányzatok beszámolási kötelezettségét az alábbiak szerint: 

„A települési önkormányzat és az állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány rendeletében 

kijelölt szerv a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-éig - 

a külön jogszabályban meghatározott tartalommal - átfogó értékelést készít. Az értékelést — 

települési önkormányzat esetén a képviselő-testület általi megtárgyalást követően - meg kell küldeni 

a gyámhatóságnak.  A gyámhatóság az értékelés kézhezvételétől számított harminc napon belül 

javaslattal élhet a települési önkormányzat, illetve az állam fenntartói feladatainak ellátására a 

Kormány rendeletében kijelölt szerv felé, amely hatvan napon belül érdemben megvizsgálja a 

gyámhatóság javaslatait és állásfoglalásáról, intézkedéséről tájékoztatja.” 

 

A Gyvt. 14. §-a szerint a gyermekek védelme, a gyermek családban történő nevelkedésének 

elősegítésére, veszélyezettségének megelőzésére és megszüntetésére, valamint szülői, vagy 

más hozzátartozói gondoskodásból kikerülő gyermek helyettesítő védelmének biztosítására 

irányuló tevékenység. A gyermekek védelmét pénzbeli, természetbeni és személyes 

gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások, illetve gyermekvédelmi szakellátások, 

valamint gyermekvédelmi törvényben meghatározott hatósági intézkedések biztosítják.  

 

 

A Gyvt. 94. § (1)-(4) bekezdése alapján a települési önkormányzat feladata:  

 

„(1) A települési önkormányzat, fővárosban a fővárosi kerületi önkormányzat, illetve a fővárosi 

önkormányzat által közvetlenül igazgatott terület tekintetében a fővárosi önkormányzat 

feladata a gyermekek védelme helyi ellátó rendszerének kiépítése és működtetése, a területén 

lakó gyermekek ellátásának megszervezése. 

(2) A települési önkormányzat az e törvényben foglaltak szerint, a (2a)-(4) bekezdésben 

meghatározottak figyelembevételével biztosítja – a gyermekek esélynövelő szolgáltatásai 

kivételével - a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokat, valamint, ha a 

(2a)-(4) bekezdés alapján nem köteles az ellátás biztosítására, szervezi és közvetíti a máshol 

igénybe vehető ellátásokhoz való hozzájutást. 

(2a) Polgármesteri hivatalt működtető települési önkormányzat, a közös önkormányzati hivatal 

székhelye szerinti települési önkormányzat, a fővárosban a fővárosi kerületi önkormányzat, 

illetve a fővárosi önkormányzat által közvetlenül igazgatott terület tekintetében a fővárosi 

önkormányzat lakosságszámtól függetlenül köteles gyermekjóléti szolgálatot működtetni. A 

közös önkormányzati hivatal székhelye szerinti települési önkormányzat által működtetett 

gyermekjóléti szolgálat ellátási területe a közös önkormányzati hivatalhoz tartozó települések 
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lakosságára terjed ki. Amennyiben a gyermekjóléti szolgálat fenntartója társulás, a társulás 

társulási megállapodásban megjelölt székhelye kizárólag az e bekezdés szerint feladatellátásra 

kötelezett önkormányzat lehet.  

 

(3) Az a települési önkormányzat, fővárosban a kerületi önkormányzat, amelynek területén 

a) tízezernél több állandó lakos él, bölcsődét, 

b) húszezernél több állandó lakos él, az a) pontban meghatározottak mellett gyermekek 

átmeneti otthonát, 

c) harmincezernél több állandó lakos él, az a) és b) pontokban meghatározottak mellett 

családok átmeneti otthonát köteles működtetni. 

 

(3a) Ha a bölcsődei ellátásra az adott településen legalább öt gyermek tekintetében igény 

jelentkezik, vagy a település – jogszabályban meghatározottak szerint alapított – 3 év alatti 

lakosainak száma meghaladja a 40 főt, a (3) bekezdés a) pontja alá nem tartozó települési 

önkormányzat köteles gondoskodni a gyermekek bölcsődei ellátásáról a 42.§ (2) bekezdése 

szerinti bölcsődei ellátását nyújtó intézmények, szolgáltatások bármelyik formájának 

biztosításával, önállóan, társulásban vagy ellátási szerződés útján.   

(4) A járásszékhely település, a fővárosban a fővárosi kerületi önkormányzat és a megyei jogú 

város lakosságszámtól függetlenül köteles gyermekjóléti központot működtetni. A járásszékhely 

településen működő gyermekjóléti központ ellátási területe a járás lakosságára terjed ki.” 

 

A gyermekek védelmének rendszere az alábbi pillérekre épül: 

 

- Pénzbeli és természetbeni ellátások 

- Személyes gondoskodás keretébe tartozó gyermekjóléti alapellátások 

- Személyes gondoskodás keretébe tartozó gyermekvédelmi szakellátások 

- Gyermekvédelmi gondoskodás keretébe tartozó hatósági intézkedések (védelembe 

vétel, hátrányos, halmozottan hátrányos helyzet megállapítása, családba fogadás, 

ideiglenes hatályú elhelyezés, nevelésbe vétel, nevelési felügyelet) 
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1. DEMOGRÁFIAI ADATOK 

 

 

  

  
Pomáz Város népessége 2024. december 31. állapot szerint: 18.306 fő. 

 

Férfi Nő Összesen 

8.883 9.423 18.306 

 

Pomáz demográfiai mutatói a kiemelt korcsoportban (0-18 korosztály) 2024. december 31. 

állapot szerint: 

 

Korcsoport Fiúk Lányok Összesen 

0-3 éves 314 309 623 
4-6 éves 294 270 564 

7-14 éves 848 757 1.605 

15-18 éves 465 419 884 
Összesen: 1921 1.755 3.676 
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2. AZ ÖNKORMÁNYZAT ÁLTAL NYÚJTOTT PÉNZBELI, TERMÉSZETBENI ELLÁTÁSOK 

BIZTOSÍTÁSA 

 

 

Pomáz népességének tekintetében eltérő jellegű és súlyú az anyagi probléma, viszont a területi 

megosztottság továbbra is szembetűnő.  A város nyugatra eső részében továbbra is halmozottan 

fordulnak elő szociális nehézségek a családok körében. Ilyen például a munkahely hiánya, az 

aluliskolázottság, a lakhatási probléma, az etnikai hátrányok. Ezekhez társulnak a mentális és 

párkapcsolati, valamint a családi kapcsolatrendszer gondjai. 

 

Ezek azok a családok, akik beletörődtek rossz helyzetükbe, mivel a felemelkedés irányába tett 

erőfeszítéseik kudarcot vallottak, a küzdelem felemésztette belső és külső tartalékaikat. 

Ezekben a csoportokban élő családok általában már nem kívánnak felemelkedni, nem fizetik 

tartozásaikat, jelentős közüzemi díjhátralékot halmoztak fel. Céljuk a napi megélhetés 

biztosítása lett. Ennek érdekében, ha tehetik sok gyermeket vállalnak, igyekeznek kihasználni 

a segély lehetőségeket. Már hiányzik a komoly munkavállalási szándék és az olyan irányú 

elkötelezettség, hogy gyermekeik iskoláztatása révén legalább ők kerüljenek ki ebből a 

helyzetből. A család tagjai között gyenge a kohézió, nem működnek a természetes segítő 

kapcsolatok. Életvitelük rövidtávú, a jelenre való orientáció jellemzi.  

 

A legnehezebb helyzetben lévők nehezen tájékozódnak, és igazodnak el a hivatalos ügyek 

intézésében. Foglalkoztatással, munkavégzéssel kapcsolatos problémák jelentkeznek a 

munkahely elvesztése, az elhelyezkedés nehézsége miatt. Gyakran súlyosbítják a problémákat 

a munkaerő-piaci elvárásoknak nem megfelelő végzettség, a szakképzettség hiánya, a 

munkakeresés készségének hiánya.  

 

A súlyos anyagi helyzetben élők között megfigyelhetők a családon belüli és más személyközi 

kapcsolati konfliktusok, a kapcsolatok teljes hiánya és az elmagányosodás. A családi kapcsolati 

nehézségek érintik a kommunikációs zavarokat, az erőszak megjelenését, a bántalmazást, a 

gyermeknevelési problémákat.  

      

Az önkormányzat a családsegítő szolgáltatás feladatait családsegítő szolgálat működtetésével  

látja el. A szolgáltatás általános és speciális segítő szolgáltatása keretében az önkormányzat 

segítséget nyújt a működési területén élő szociális és mentálhigiénés problémái vagy 

krízishelyzete miatt segítséget igénylő személynek, családnak az ilyen helyzethez vezető okok 

megelőzése, a krízishelyzet megszüntetése, valamint az életvezetési képesség megőrzése 

céljából. 

 

A gyermekeket érintő szociális támogatások megállapításával, folyósításával kapcsolatos 

hatáskör egy része önkormányzati, más része jegyzői hatáskör. A folyósítás feltételeit a Szociális 

igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (Szociális törvény), valamint a 

Gyvt., illetve a 2021. július 15. napjától hatályba lépett gyermekvédelmi feladatok ellátásáról 

szóló 14/2021. (VII.15.) önkormányzati rendelet szabályozza. 

 

A Pomázi Polgármesteri Hivatal Hatósági és Humánszolgáltatási Osztályán két népjóléti 

ügyintéző látja el a szociális terület teendőit. Feladatuk a szociális juttatások és támogatások 

kezelése, a szociális munkával kapcsolatos ügyek lebonyolítása. A gyermekek szociális 

biztonságának biztosítása, a munkanélküliség és más szociális problémák kezelése, a szociális 

ellátások biztosítása és a krízishelyzetek kezelése. Felügyelik a szociális ügyek szabályozását, 

törekednek a szociális munka hatékonyságának növelésére. 
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Munkájuk a gyermekvédelmi és gyámügyi ellátással is kapcsolatos, melynek során a rendszeres 

gyermekvédelmi kedvezmény, hátrányos és halmozottan hátrányos helyzet megállapítása; a 

szünidei gyermekétkeztetés; családvédelmi koordinációs feladatok; beiskolázási támogatással 

kapcsolatos ügyintézés teljes körű ellátása; különleges bánásmódot igénylő gyermekek, tanulók 

támogatása, és a különleges bánásmódot igénylő gyermekek, tanulók speciális intézmények 

igénybevételével járó díjak, vagy utazási költségek biztosítása, a Gyámügyi Osztály 

megkeresésére vagyonleltár és környezettanulmány felvétele képezik a feladatukat.  

 

Az ügyfeleket ellátják a megfelelő formanyomtatványokkal, segédkeznek a kitöltésben, 

valamint a kitöltött kérelmek átvétele is a feladatkörükbe tartozik. Fentiek mellett vezetik a 

jogszabályban meghatározott nyilvántartásokat, gondoskodnak a szociális ellátásokhoz 

kapcsoló bejelentési kötelezettségek teljesítéséről. Együttműködnek a Humánpolitikai 

Bizottsággal. Gondoskodnak a Képviselő-testület és átruházott hatáskörben települési 

támogatásokról hozott döntések, hatósági feladatainak előkészítéséről és végrehajtásáról. Az 

ehhez kapcsolódó ügyekben is ellátják az ügyviteli és adminisztrációs teendőket. 

 

 

Támogatás megnevezése Támogatásban 

részesített személyek 

Felhasznált összeg 

(ezer Ft-ra kerekítve) 

Beiskolázási támogatás 33 fő 495.000 Ft 

Rendszeres gyermekvédelmi 

kedvezményben részesülő gyermek 
79 fő 498.000 Ft 

Hátrányos és halmozottan hátrányos 

helyzetű gyermek 
33 fő 474.500 Ft 

 

A támogatásokat igénybe vevők köre 2024.-ben a korábbi évhez képest kisebb mértékű 

csökkenést mutatott, de nem relevánsan. A támogatottak száma, illetve a kifizetett támogatási 

összegek nagyságrendileg azonosan alakultak. 
 

2.1. Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény 

 

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja annak 

igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult a Gyvt.-ben meghatározott 

gyermekétkeztetés normatív kedvezményének, a szünidei gyermekétkeztetésnek, illetve külön 

jogszabályban meghatározott egyéb kedvezményeknek az igénybevételére.  

 

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságot - a Gyvt. által szabályozott 

módon – a jegyző állapítja meg 1 év időtartamra. 

 

A 2024. július 1-jén hatályba lépő a gyermekek védelme érdekében egyes törvények 

módosításáról szóló 2024. évi XXX. törvény (a továbbiakban: törvény) két ponton módosította 

a Gyvt. hatálya alá tartozó rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság 

szabályozását. 

 

I. A törvény 11.§ (1) bekezdése alapján a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való 

jogosultság jövedelmi értékhatára 2024. július 1-jétől megemelésre került az alábbiak szerint:  
 

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságot meg kell állapítani, ha a 

gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg 
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a) a szociális vetítési alap összegének 245%-át (2024-ben 69 825 Ft-ot), ha 

aa) a gyermeket egyedülálló szülő vagy más törvényes képviselő gondozza, 

ab) a gyermek tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos, vagy 

ac) a nagykorúvá vált gyermek megfelel a Gyvt. 20. § (2) bekezdésében foglalt feltételeknek; 
 

b) a szociális vetítési alap összegének 225%-át (2024-ben 64 125 Ft-ot) az a) pont alá nem 

tartozó esetben, 
 

és az igénylő az ellátásra való jogosultság vagyoni és egyéb feltételeinek egyébként megfelel. 

 

II. A törvény 11. § (2) bekezdésével a Gyvt. 19. §-a egy új (3a) bekezdéssel egészült ki, mely 

alapján a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság elbírálása során az egy 

főre jutó jövedelem megállapításánál nem kell figyelembe venni a gondozó családban élő 

gyermek árvaellátását. 
 

A törvény 35. § (5) bekezdése alapján a módosítással hatályba lépő új szabályokat a 2024. július 

1. napján rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény megállapítása iránt folyamatban lévő 

eljárásokban is alkalmazni kell. 

 

Hátrányos, halmozottan hátrányos helyzet fennállásának igazolásának szabályozása: 
 

Gyvt. 67/A. § alapján „(1) Hátrányos helyzetű az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre 

jogosult gyermek és nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az alábbi körülmények közül egy 

fennáll: 

a) a szülő vagy a családbefogadó gyám alacsony iskolai végzettsége, ha a gyermeket együtt 

nevelő mindkét szülőről, a gyermeket egyedül nevelő szülőről vagy a családbefogadó gyámról 

- önkéntes nyilatkozata alakján - megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi 

kedvezmény igénylésekor legfeljebb alapfokú iskolai végzettséggel rendelkezik, 

b) a szülő vagy a családba fogadó gyám alacsony foglalkoztatottsága, ha a gyermeket nevelő 

szülők bármelyikéről vagy a családba fogadó gyámról megállapítható, hogy a rendszeres 

gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor az Szt. 33. §-a szerinti aktív korúak ellátására 

jogosult vagy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésének időpontját megelőző 16 

hónapon belül legalább 12 hónapig álláskeresőként nyilvántartott személy, 

c) a gyermek elégtelen lakókörnyezete, illetve lakáskörülményei, ha megállapítható, hogy a 

gyermek a településre vonatkozó integrált településfejlesztési stratégiában szegregátumnak 

nyilvánított lakókörnyezetben vagy félkomfortos, komfort nélküli vagy szükséglakásban, illetve 

olyan lakáskörülmények között él, ahol korlátozottan biztosítottak az egészséges fejlődéséhez 

szükséges feltételek. 

(2) Halmozottan hátrányos helyzetű 

a) az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és nagykorúvá vált gyermek 

aki esetében az (1) bekezdés a)-c) pontjaiban meghatározott körülmények közül legalább kettő 

fennáll, 

b) a nevelésbe vett gyermek, 

c) az utógondozói ellátásban részesülő és tanulói vagy hallgatói jogviszonyban álló fiatal 

felnőtt.” 

 

2023-ban 73 kiskorú és nagykorú után részesült a család rendszeres gyermekvédelmi 

kedvezményben, 2024. évben pedig 79 esetben tudtuk megállapítani a jogosultságot. A 

rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény évente két alkalommal alapösszegű pénzbeli 

támogatást nyújt illetve ingyenes vagy kedvezményes gyermekétkeztetési kedvezményt biztosít 

a kérelmezők számára. Az Önkormányzatot nem terheli pénzbeli kiadás a rendszeres 

gyermekvédelmi ellátás tekintetében.     
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A jogosultak az étkeztetésen felül egyéb kedvezményeket is igényelhetnek (iskolai tandíj, 

ösztöndíj stb.). A kedvezményben részesülő gyermekek után a családok két alkalommal - 

augusztusban és novemberben - részesültek 6.000.-Ft/gyermek támogatásban.  

 

Míg 2023.-ban 37 addig 2024. évben 33 hátrányos, és halmozottan hátrányos gyermek kapott 

emelt összegű pénzbeli támogatást. (Gyvt. rendelkezései szerinti támogatás, állami 

visszatérítés).  

 

A gyermekvédelmi kedvezményt kérelmezők sorában kiemelkedik a három vagy több 

gyermeket nevelők száma, de az egy szülős háztartásokra is nagymértékben jellemző a szociális 

rászorultság. Különösen nehéz helyzetben vannak azok, akár teljes családok is, ahol a gyermek 

sérült és nevelése speciális ellátást igényel. 

 

Megfigyelhető, hogy évek óta csökken a kedvezményben részesülők száma. Leginkább az 

egyszülős, gyesen lévő családok, vagy az álláskeresők férnek bele csak a támogatásba. Azok a 

családok, ahol három gyermeket nevelnek és óvodába járnak a gyermekek, vagy nem jár még 

intézménybe a gyermek, illetve felsőfokú tanulmányokat folytat, kevésbé tudják hasznosítani a 

kedvezményt. 

 

Elutasítások száma, okai:  
 

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény iránti kérelem elutasítására 5 esetben került sor. Az 

elutasítás oka 4 esetben az, hogy a családban az egy főre jutó jövedelem meghaladta a 

jogszabályban előírt jövedelemhatárt (Gyvt. 19. § (2) bekezdés: 2024. július 1-től család 

esetében 64.125,- Ft/fő/hó, egyéb családszerkezetnél 69.825,- Ft/fő/hó).  1 esetben az elutasítás 

azért történt, mert az ügyfél a gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága előző évről 

még érvényben volt, és a kérelmet nem a jogszabályban előírt időtartamon (3 hónap) belül 

nyújtotta be. Az ügyfél később újra beadta a kérelmet és a kedvezmény megállapításra került 

részére.  

Fontos megjegyezni, hogy a legtöbb esetben nem is kerül benyújtásra a kérelem azokban az 

esetekben, ahol a rászoruló ismeri a jövedelemhatárt és a jövedelme azt meghaladja. 

  

2.2 Pénzbeli ellátások  

 

A gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szóló 14/2021. (VII.15.) önkormányzati rendelet 

szerint azon, a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 4. § 13. a) pontja szerinti 

különleges bánásmódot igénylő gyermekek, tanulók esetében, akik részére a szükséges 

speciális támogató intézkedések az állami fenntartású intézmények útján térítésmentesen nem, 

vagy nem teljes mértékben biztosítottak, illetve azok elérése a fizetendő díjak mértéke, vagy a 

földrajzi távolság miatt a gyermeket nevelő család számára aránytalanul súlyos terhet jelent, az 

önkormányzat a speciális támogató intézmények igénybevételével járó  
 

a) díjakat, vagy  

b) utazási költségeket 

 

részben, vagy egészben átvállalhatja. 
 

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 4. §   13. a) pontja alapján:  
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„a) különleges bánásmódot igénylő gyermek, tanuló: 

 aa) sajátos nevelési igényű gyermek, tanuló, 

 ab) beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő gyermek, tanuló, 

 ac) kiemelten tehetséges gyermek, tanuló”. 

A díjak, illetve költségek átvállalására - a gyermek törvényes képviselőjének kérelme alapján - 

azon gyermekek esetén kerülhet sor, akiknek családjában az egy főre eső jövedelem, a 

nyugdíjminimum 300 %-át nem haladja meg, továbbá a családjuk hasznosítható vagyonnal nem 

rendelkezik.  

2024. évben (2024.01.01.-2024.04.30.-ig) egy gyermek részesült különleges bánásmódot 

igénylő gyermekek, tanulók támogatásában. A gyermeket édesanyja nehéz körülmények között 

egyedül neveli, tartós betegsége, vagy fogyatékossága miatt a benyújtott szakvélemény alapján 

speciális általános iskolába jár Szentendrére. Az Önkormányzat a szomszédos településre 

szállítás díját vállalta át, melyet az IRMÁK Nonprofit Kft. végezte. A család 4 hónapon 

keresztül összesen 20.000,- Ft támogatásban részesült. Az édesanya közben munkaviszonyt 

létesített, ezáltal kiesett a jövedelemhatárból, így már nem jogosult a támogatásra.  

 

Az Önkormányzat a Pomázon lakó vagy tartózkodási hellyel rendelkező családokban 

nevelkedő, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő tanulók tanévkezdését 

15.000 forint beiskolázási támogatással segíti.   

 

A rendelet a vagyoni és jövedelmi viszonyaikat tekintve legrászorultabb családok gyermekeit 

támogatja, valamint az adminisztratív terheket minimalizálja, hiszen a rászorultság kérdésében 

a gyámhivatal által lefolytatott eljárásban hozott döntést tekinti a jogosultság alapjának, nem 

folytat le külön eljárást a humánszolgáltatási ügyintéző. 

 

2024. évben beiskolázási támogatással 33 gyermek tanévkezdését segítette az Önkormányzat, 

összesen 495.000.- Ft értékben.  

 

2.3 Természetbeni ellátások: gyermekétkeztetés  

 

Intézményeinkben minden igénylő számára biztosított a nappali ellátás, az étkeztetés. 

 

Az Önkormányzat a gyermekétkeztetést a gyermekek napközbeni ellátását biztosító 

bölcsődében az intézmény saját konyháján, a köznevelési intézményekben igénybe vehető 

gyermekétkeztetést vásárolt szolgáltatás útján biztosítja. 

Az intézményi gyermekétkeztetést, ingyenes vagy kedvezményes gyermekétkeztetést a 

gyermek nevelését, gondozását biztosító személy vagy törvényes képviselő a nevelési év, 

illetve, ha a tanulói jogviszony a nevelési év közben jön létre, a jogviszony kezdetén, a nevelési 

év hátra lévő részére előre rendeli meg. Az intézményi gyermekétkeztetésért fizetendő személyi 

térítési díjat, az ingyenes, vagy kedvezményes gyermekétkeztetésre vonatkozó jogosultságot a 

bölcsődében és az óvodában az intézmény vezetője, a köznevelési fenntartó által fenntartott 

intézményben a jegyző állapítja meg. 

 

Statisztikai adatok egy átlagos hónap adatai alapján a gyermekétkeztetésre vonatkozóan: 
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Az intézményekben étkezők átlagos szám térítési díj szerinti bontásban, 2024. évre 

vonatkozóan: 

 

 

Intézmények Ingyenes (fő/hó) 50 %-os támogatás 

(fő/hó) 

Teljes térítéses 

étkező (fő/hó 

Óvodák összesen 310 - 140 

Iskolák összesen 50 266 494 

Bölcsődék összesen 50 - 62 
 

Megjegyzés: a nyári szünet hatása a számításnál kiszűrésre került 
 

 

 
 

 

fő/hó 

Óvodák 

 

Ingyenes Térítéses 

 

Január 

 

324 133 

Február 

 

322 126 

Március 

 

318 126 

Április 

 

318 123 

Május 

 

317 124 

Június 

 

314 123 

Július 

 

166 73 

Augusztus 

 

139 64 

Szeptember 

 

299 161 

Október 

 

294 160 

November 

 

294 161 

December 296 160 

 

10 hónap 3096 1397 

 

Átlag 310  140 
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fő/hó 

Óvodák 
Ingyenes  

Összesen 

Térítéses  

Összesen 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

Január 117 48 69 54 36 324 30 23 42 5 33 133 

Február 116 48 70 52 36 322 30 18 41 5 32 126 

Március 115 48 69 53 33 318 30 18 41 5 32 126 

Április 118 48 70 51 31 318 28 17 41 5 32 123 

Május 118 48 69 51 31 317 29 17 41 5 32 124 

Június 115 48 69 51 31 314 29 17 41 5 31 123 

Július 63 22 40 24 17 166 19 8 25 5 16 73 

Augusztus 33 34 30 25 17 139 12 8 21 3 20 64 

Szeptember 101 44 65 58 31 299 58 20 42 7 34 161 

Október 103 42 65 54 30 294 57 20 42 7 34 160 

November 102 43 65 54 30 294 57 20 43 7 34 161 

December 103 44 65 54 30 296 57 20 43 6 34 160 

 

1. Hétszínvirág Óvoda 

2. Mesedombi Óvoda 
3. Mesevár Óvoda 

4. Mesevölgyi Óvoda 
5. Napsugár Óvoda 

 

 

 
 

 
 

 

 

fő/hó 

Iskolák 

 

Ingyenes 50 %-os Térítéses 

 

Január 

 

53 55 509 

Február 

 

54 256 505 

Március 

 

54 257 505 

Április 

 

52 256 497 

Május 

 

51 256 488 

Június 

 

50 253 485 

Július 

 

0 0 0 

Augusztus 

 

0 0 0 

Szeptember 

 

53 282 482 

Október 

 

44 282 491 

November 

 

46 280 489 

December 44 283 492 

10 hónap 501 2660 

 

4943 

Átlag 

 

50 

 

266 

 

494 
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Fő/hó 

Iskolák 

Ingyenes  

Összesen 

50 %-os 

kedvezmény 

 

Összesen 

Térítéses  

Összesen 

1 2 3 1 2 3 1 2 3 

Január 12 23 18 53 39 110 106 255 111 171 227 509 

Február 13 23 18 54 39 108 109 256 110 170 225 505 

Március 13 23 18 54 40 109 108 257 110 172 223 505 

Április 13 22 17 52 40 107 109 256 109 165 223 497 

Május 13 22 16 51 40 107 109 256 106 159 223 488 

Június 13 21 16 50 40 105 108 253 106 158 221 485 

Július 0 0 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Augusztus 0 0 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Szeptember 16 22 15 53 48 109 125 125 110 154 218 482 

Október 14 19 11 44 47 108 127 127 110 158 223 491 

November 14 19 13 46 48 108 124 124 109 159 221 489 

December 14 17 13 44 47 112 124 124 108 163 221 492 

 

 
1. Német Nemzetiségi Általános Iskola 

2. Sashegyi Sándor Általános Iskola és Gimnázium 
3. Mátyás Király Általános Iskola 

 

 

 

 
 

 

fő/hó 

Bölcsődék 

 

Ingyenes Térítéses 

 

Január 

 

48 

 

70 

Február 

 

49 68 

Március 

 

50 66 

Április 

 

50 67 

Május 

 

50 67 

Június 

 

50 67 

Július 

 

25 44 

Augusztus 

 

25 26 

Szeptember 

 

35 48 

Október 

 

50 53 

November 

 

61 56 

December 61 

 

55 

10 hónap 504 617 

Átlag 50 62 
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Fő/hó 
Bölcsődék 

Ingyenes 
 

Összesen 
Térítéses 

 

Összesen 
1. 2. 1. 2. 

Január 29 19 48 42 28 70 
Február 27 22 49 42 26 68 
Március 27 23 50 42 24 66 
Április 27 23 50 42 25 67 
Május 27 23 50 42 25 67 
Június 27 23 50 42 25 67 
Július 21 4 25 40 4 44 
Augusztus 7 18 25 3 23 26 
Szeptember 24 11 35 29 19 48 
Október 33 17 50 29 24 53 
November 40 21 61 31 25 56 
December 40 21 61 30 25 55 

 
4. Boróka Bölcsőde 
5. Galagonya Bölcsőde 

 

 

2024. évben az oktatási-nevelési intézményekben szerződéssel rendelkező beszállító (Hungast 

Vital Kft.) útján biztosította az önkormányzat a gyermekétkeztetést.  

Ahogy a táblázat mutatja az ingyenes étkezés lehetőségével sokan élnek.  

 

Az étkezést igénybe vevők különféle jogcímeken lehetnek ingyenesek: alanyi jogon jár a 3 vagy 

több gyermekeseknek, a tartósan beteg, valamint a rendszeres gyermekvédelmi támogatást 

kapó gyermekeknek az ingyenesség, illetve a szülők jövedelemnyilatkozata alapján, ahol a 

családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a kötelező legkisebb munkabér 

személyi jövedelemadóval, munkavállalói, egészségbiztosítási és nyugdíj-járulékkal 

csökkentett, azaz nettó összegének 130%-át.  

 

2.4 Természetbeni ellátások: szünidei gyermekétkeztetés  

 

A Gyvt. alapján az önkormányzatok feladatai közé tartozik a szünidő alatti déli meleg főétkezés 

helyben történő megszervezése a szociálisan rászoruló, hátrányos és gyermekvédelmi 

támogatásban részesülő, vagy halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek számára. A szünidei 

gyermekétkeztetést a gyermek lakóhelye, vagy a gyermek életvitelszerűen a bejelentett 

tartózkodási helye szerinti önkormányzatnak kell biztosítania, az őszi, téli, tavaszi szünet 

időtartamában minden munkanapon, továbbá a nyári szünet ideje alatt, legalább 43 

munkanapon a jogosult gyermekek részére. Bölcsőde, óvoda esetében a fenntartó által 

meghatározott zárva tartás időtartama tekinthető szünidei időtartamnak, iskola esetében a 

jogszabályban meghatározott időtartamot kell figyelembe venni.  

 

2024. évben 33 fő hátrányos helyzetű és halmozottan hátrányos helyzetű gyermek volt jogosult 

a szünidei gyermekétkeztetés igénybevételére, ebből 20 gyermek szülője élt a lehetőséggel, 

akik vagy csak a nyári szünetben, vagy valamennyi őszi, téli tavaszi szünetben is igényelték a 

szolgáltatást. 

 

A szünidei gyermekétkeztetés keretében Pomáz Város Önkormányzata a szünidei déli meleg 



17 

 

 

főétkezést a jogosult részére történő kiszállítással biztosította, vállalva a kiszállításhoz 

szükséges csomagolás többletköltségét. 

 

2.5. Jegyzői hatáskörben levő egyéb gyámhatósági feladatok 

 

Az Országgyűlés az élethez, testi épséghez és méltósághoz minden embert megillető alapvető 

emberi jogok védelmében, összhangban a nemzetközi egyezményekkel és az Alaptörvénnyel, 

a hozzátartozók közötti erőszak visszaszorítása érdekében alkotta meg a hozzátartozók közötti 

erőszak miatt alkalmazható távoltartásról szóló 2009. évi LXXII. törvényt. E célokat a törvény 

bevezetőjében is deklarálták. 

 

Eszerint hozzátartozók közötti erőszaknak minősül: 

• a bántalmazó által a bántalmazott sérelmére megvalósított, a méltóságot, az életet, a 

szexuális önrendelkezéshez való jogot, továbbá a testi és lelki egészséget súlyosan és 

közvetlenül veszélyeztető tevékenység, 

• a bántalmazó által a bántalmazott sérelmére megvalósított, a méltóságot, az életet, 

továbbá a testi és lelki egészséget súlyosan és közvetlenül veszélyeztető mulasztás. 

 

Külön kitér a törvény arra, hogy a meghatározott intézmények, illetőleg a családvédelmi 

koordinációért felelős szerv a hozzátartozók közötti erőszak megelőzése és a bekövetkezett, 

hozzátartozók közötti erőszak ártalmainak csökkentése érdekében kötelesek egymással 

együttműködni és egymást kölcsönösen tájékoztatni. 

 

A gyermekvédelmi és gyámügyi feladat- és hatáskörök ellátásáról, valamint a gyámhatóság 

szervezetéről és illetékességéről szóló 331/2006. (XII. 23.) Korm. rendelet 2020. január 1-jén 

hatályba lépett módosításával – ezen naptól – a korábban a gyermekvédelmi és gyámügyi 

feladatkörében eljáró járási hivatal hatáskörébe tartozó családvédelmi koordináció a települési 

önkormányzat jegyzőjének hatáskörébe került át. Ez a feladatot Hivatalunkban a Hatósági és 

Humánszolgáltatási Osztály végzi.    

 

A hozzátartozók közötti erőszak, vagy annak veszélye miatt tett jelzés fogadását követően a 

Hivatal a bántalmazott és a bántalmazó részére is felajánlja a személyes meghallgatás 

lehetőségét. Amennyiben a felek élnek a lehetőséggel, a bántalmazót tájékoztatjuk a 

meghallgatás során a hozzátartozók közötti erőszak folytatásának következményeiről, a 

bántalmazottat pedig informáljuk az alábbiakról 

• a hozzátartozók közötti erőszak miatt alkalmazható intézkedésekről, 

• a bántalmazottat megillető jogosultságokról, 

• a család és a gyermekek védelmét szolgáló szociális intézményrendszerről és 

szolgáltatásokról, valamint arról, hogy 

• a hozzátartozók közötti erőszak miatt helye van-e büntető- vagy szabálysértési eljárás 

megindításának, továbbá 

• a hamis vád következményeiről. 

 

A bántalmazott kérelmére gondoskodunk arról, hogy a bántalmazott jogi, egészségügyi, 

pszichológiai és mentálhigiénés segítséget kapjon. Tájékoztatjuk a bántalmazottat és a 

bántalmazót az igénybe vehető terápiás kezelésekről és más segítségnyújtási, konfliktuskezelő 

lehetőségekről. Ezek eléréséhez igény szerint segítséget is kaphatnak. 

 

A Polgármesteri Hivatalban 2024. évben 5 esetben kellett ilyen ügyben eljárást indítanunk, 
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melyben 13 gyermek volt érintett. Ezekben az ügyekben minden esetben megtörtént a 

bántalmazott és a bántalmazó írásbeli tájékoztatása a jogszabályban foglaltak szerint, azonban 

csak két esetben kérelmezték a személyes meghallgatást, tájékoztatást illetve tanácsadást. 
 
 

Jegyzői hatáskörbe tartozik továbbá a hozzájárulás a gyermek pertársként való részvételéhez az 

apaság megállapítása során. Az apaság bírósági megállapítását az anya, a gyermek, a gyermek 

halála után leszármazója és az apa kérheti. A kiskorú gyermek a perben a gyámhatóság 

hozzájárulásával az anya pertársaként vehet részt. A jegyző a kiskorú gyermeknek a perben az 

anya pertársaként való részvételéhez történő hozzájárulását megelőzően vizsgálja, hogy a 

családi jogállás rendezése a gyermek érdekében áll-e. Amennyiben igen, abban az esetben 

hozzájárul a kiskorú gyermeknek az anya pertársaként való részvételéhez. A jegyző a 

határozatot megküldi a járási gyámhivatalnak.  

 

Ilyen ügyünk a beszámolás időszakban nem volt. 

 

A települési önkormányzat jegyzője a szülőnek a gyámot nevező vagy a gyámságból kizáró 

nyilatkozatát felveszi, és arról nyilvántartást vezet. Az elmúlt évben ilyen ügyünk nem volt. 

 

A jegyzői hatáskörű gyámhatósági feladatok közé tartozik a családi jogállás rendezése, amely 

alapvetően a teljes hatályú apai elismerő nyilatkozat felvételét, illetve az ismeretlen szülőktől 

származó gyermek és a képzelt szülők adatainak megállapítását jelenti. Ezt a feladatot az 

anyakönyvvezető végzi. 2024. évben 6 esetben történt családi jogállás rendezése.  

 

3. AZ ÖNKORMÁNYZAT ÁLTAL BIZTOSÍTOTT SZEMÉLYES GONDOSKODÁST NYÚJTÓ 

ELLÁTÁSOK 

 

Pomáz Város Önkormányzata a gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltatást az általa 

fenntartott Szociális Szolgáltatási Központ szervezeti és szakmai tekintetben önálló intézmény 

egységként működteti. Az Önkormányzat az óvodai és bölcsődei ellátást a Pomázi Hétszínvirág 

Óvoda-Bölcsőde útján nyújtja. 

 

Gyvt. 41. § (1) alapján „A gyermekek napközbeni ellátásaként az életkornak megfelelő nappali 

felügyeletet, gondozást, nevelést, foglalkoztatást és étkeztetést kell megszervezni azon 

gyermekek számára, akiknek szülei, törvényes képviselői munkavégzésük - ideértve a 

gyermekgondozási díj, a gyermekgondozást segítő ellátás és a gyermeknevelési támogatás 

folyósítása melletti munkavégzést is munkaerő-piaci részvételt elősegítő programban, 

képzésben való részvételük, nappali rendszerű iskolai oktatásban, a nappali oktatás 

munkarendje szerint szervezett felnőttoktatásban, felsőoktatási intézményben nappali 

képzésben való részvételük, betegségük vagy egyéb ok miatt napközbeni ellátásukról nem 

tudnak gondoskodni. A napközbeni ellátás keretében biztosított szolgáltatások időtartama 

lehetőleg a szülő, törvényes képviselő munkarendjéhez igazodik. A gyermekek napközbeni 

ellátásának igénybevételére jogosult az átmeneti gondozásban és az otthont nyújtó ellátásban 

részesülő gyermek is.” 

 

Pomáz Város Önkormányzata a gyermekek napközbeni ellátásaként: 

a) bölcsődei ellátást, 

b) a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 44/C. 

§ (1) bekezdés c) pontja szerinti óvodai napközbeni gyermekfelügyeletet és 

c) alternatív napközbeni ellátásként nyári napközis tábori ellátást biztosít. 
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A gyermekek napközbeni ellátását a Gyvt. 41. §-ában rögzítetteknek megfelelően pomázi 

lakóhellyel, vagy tartózkodási hellyel rendelkező gyermekek részére kell biztosítani.  

 

3.1 Bölcsőde  

 

A bölcsődék a gyermekjóléti alapellátás részeként, a családban nevelkedő kisgyermekek (20 

hetes kortól 3 éves korig) napközbeni ellátását, szakszerű gondozását és nevelését végzik. 

Feladatuk a harmonikus testi-szellemi fejlődés segítése az életkori és egyéni sajátosságok 

figyelembevételével. A szülök kérésére és a szakemberek (orvos, szaktanácsadó, 

bölcsődevezető, gyógypedagógus) javaslatai alapján a gyermekek 4. életévük betöltését követő 

augusztus 31-ig gondozhatók. A gyermekek bölcsödében történő elhelyezését a szülő 

hozzájárulásával kezdeményezheti a védőnő, a házi gyermekorvos, a család- és gyermekjóléti 

szolgálat, a családgondozók és a gyámhivatal is. 

 

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint 

személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 15/1998 (IV.30.) NM rendelet 

10. sz. melléklet 2. pontja alapján a bölcsődei nevelés célja, hogy a kisgyermekek elsajátítsák 

azokat a készségeket, képességeket, amelyek segítik őket abban, hogy hatékonyan és 

kiegyensúlyozottan viselkedjenek saját kulturális környezetükben, sikeresen alkalmazkodjanak 

annak változásaihoz.  

A bölcsődei nevelés mindezt olyan szemlélettel és módszerekkel teszi, amelyek segítik a családi 

nevelés elsődlegességének tiszteletét. 

 

A bölcsődei nevelés további célja, hogy a koragyermekkori intervenció szemléletének széles 

körű értelmezésével összhangban minden kisgyermekre és családjára kiterjedő prevenciós 

tevékenységet folytasson. A bölcsődei ellátást nyújtó intézmény, szolgáltató családbarát 

intézményként, szolgáltatásként hozzájárul a családok életminőségének javításához, a szülők 

munkavállalási esélyeinek növeléséhez.  

 

Pomáz dinamikusan fejlődő agglomerációs település. Lakossága több nemzetiségű: szerb, 

német, roma és magyar.  A város fejlődésével – új lakóparkok építésével – egyre több fiatal 

költözik ide. Ezen fiatal szülők jelentős része Budapesten dolgozik, így a bölcsődei 

elhelyezések iránti igény egyre nő.  

 
Pomáz Város Önkormányzata a Versenyképes Közép-Magyarország Operatív Program keretén 

belül VEKOP 61.1-15. számú pályázatot nyújtott be a Nemzetgazdasági Minisztérium Regionális 

Fejlesztési Programokért Felelős Helyettes Államtitkárságához, új bölcsőde építésére. Az 

Önkormányzat a projekt megvalósítására elnyert összegből a tagintézményi bölcsődét megépíttette, 

annak vonatkozásában a Pest Megyei Kormányhivatal által 2020. december 15. napján használatba 

vételi engedélyt kapott. 
 

A bölcsőde működési engedélyeztetési eljárásának lefolytatása után 2021. tavaszán kezdte meg 

működését. A tagintézményi bölcsőde – a szakmai program alapján - 3 gyermekcsoporttal indult. 
 

A Pomázi Hétszínvirág Óvoda-Bölcsőde hetedik tagintézményeként jön létre a Mesevár tagóvodája 

és Béke utcai Bölcsőde, (Galagonya Bölcsőde) melynek címe: 2013 Pomáz, Béke u. 9. Az 

intézmény Pomáz város második bölcsődéje.  
 

A bölcsőde közvetlen szomszédságában található a Hétszínvirág Óvoda-Bölcsőde másik 

tagintézménye is a Mesevár Óvoda, mely a többgyermekes családok számára segítséget jelenthet, 

illetve a bölcsődéből óvodába induló gyerekek átszoktatását megkönnyítheti.  
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A Bölcsődék elhelyezkedése a városon belül ideális, az épület tömegközlekedéssel és 

gépkocsival egyaránt jól megközelíthető. Az intézmény a központban, ám csendes, nyugodt 

helyen található. Többgyermekes szülők számára segítséget jelent, hogy a város egyik általános 

iskolája a bölcsőde közvetlen szomszédságában található. 
 

Az önkormányzati fenntartású bölcsőde a 1960-as évek elejétől működik. 2010-ben pályázat 

útján teljes felújításon és bővítésen esett át az intézmény.  
 

A településen megtalálhatóak a nevelési, - oktatási intézmények (4 iskola, 5 óvoda, 1 bölcsőde), 

szociális szolgáltatók (Család és Gyermekjóléti Szolgálat, idősellátás), egészségügyi ellátók 

(gyermek –felnőtt háziorvosi ellátás, védőnői szolgálat), illetve közművelődési intézmények 

(művelődési ház, könyvtár), templomok.  
 

A Pomázi Bölcsőde szervezetileg a Pomázi Hétszínvirág Óvoda-Bölcsőde többcélú intézmény 

tagintézményeként, szakmailag önállóan működik. Gazdaságilag nem önálló, anyagi forrásait, 

eszközbeszerzéseit a többcélú intézmény igazgatója biztosítja. 
 

Az 1997. évi XXXI. gyermekvédelmi törvény, valamint a 15/1998. (IV.30.) NM rendelet 

együttesen meghatározza a bölcsőde működését. A „Bölcsődei Nevelés- Gondozás Országos 

Alapprogramja” iránymutatása szerint gondozzuk, neveljük a ránk bízott gyermekeket.  

A bölcsőde rendelkezik hatályos működési engedéllyel (Tanúsítvány), Alapító Okirattal, 

Szervezeti és Működési szabályzattal.  
 

A bölcsőde azoknak a - 20 hetes kortól 3 éves korig - családban nevelkedő gyermekeknek 

biztosít napközbeni ellátást, akikről a szüleik, törvényes képviselőik munkavégzésük, vagy 

munkaerő-piaci részvételt elősegítő programban való részvételük, képzésben, nappali 

rendszerű iskolai oktatásban (felnőttoktatás, felsőoktatás is) való részvételük, betegségük, vagy 

egyéb ok miatt (szociális helyzet, megfelelő fejlődés érdekében stb.) nem tudnak róluk 

gondoskodni.  
 

Ha a gyermek a 3. életévét betöltötte, de testi vagy értelmi fejlettségi szintje alapján még nem 

érett az óvodai nevelésre, orvosi javaslatra még egy évig nevelhető és gondozható a 

bölcsődében. A szeptember 1. és december 31. között született gyermekek a következő nevelési 

év kezdetéig maradhatnak a bölcsődében, ha a szülő nyilatkozik arról, hogy óvoda helyett 

bölcsődei ellátásban szeretne részesülni. 
 

A gyermekvédelmi törvény lehetővé teszi sajátos nevelési igényű gyermekek bölcsődei 

gondozását és nevelését hatéves korukig, ha számukra biztosítva vannak a megfelelő személyi 

és tárgyi feltételek. 
 

 
Bölcsődébe járó gyermekek száma a 2024. évi beszámolók adatai alapján 

Boróka Bölcsőde 70 

Galagonya Bölcsőde 48 

Összesen 118 

 

A bölcsődébe járó gyermekek száma 2024. évben 118 fő. Ebből 112 fő tipikus fejlődésű, 6 fő 

SNI gyermek. 

A családok minden napi nehézségeit tekintve a bölcsődébe járók közül: 

   - anyagi problémákat, 

   - jogi problémákat, 

   - párkapcsolati problémákat, 

   - bántalmazásra utaló jeleket, 
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   - egészségügyi veszélyeztetettséget, 

   - egyéb problémákat pl. SNI feldolgozása, elfogadása, tapasztaltunk. 

 

3.2 Óvoda  

 

Az óvodapedagógus a 3-7 éves korú gyermekek neveléséért, oktatásáért és gondozásáért 

felelős. Feladata, hogy segítse a gyermekek személyiségének, képességeinek és készségeinek 

harmonikus fejlődését, valamint elősegítse a szociális kompetenciák kialakulását. 
 

Minden pedagógus és óvodai dolgozó munkaköri kötelessége a rábízott gyermekek védelme, 

pedagógiai eszközökkel való segítése. Előítéletektől mentes, „el- és befogadó" magatartás 

szükséges ahhoz, hogy az intézményekben egyetlen óvodás se érezze magát peremhelyzetűnek. 

Különféle segítséget (ruházat, játék, tanácsadás, szakemberek ajánlása) nyújtanak. Jó 

kapcsolatot tartank fenn a helyi társadalom gyermekvédelmi rendszerében érintett szervekkel, 

személyekkel. 

 
Óvodába járó gyermekek száma a 2024. évi beszámolók adatai alapján 

Hétszínvirág Óvoda 164 

Mesedombi Óvoda 64 

Mesevár Óvoda 107 

Mesevölgyi Óvoda 63 

Napsugár Óvoda 63 

Összesen 461 

 

A gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásáról szóló 1997. évi XXXI. törvény értelmében 

a kisgyermeknevelő, óvodapedagógus kötelessége, hogy közreműködjön a gyermekvédelmi 

feladatok ellátásában, a gyermekek fejlődését veszélyeztető körülmények megelőzésében, 

feltárásában, megszüntetésében. A kisgyermeknevelők, óvodapedagógusok az év elején 

felmérést végeznek az esetleges veszélyeztetettségről, hátrányos helyzetről. Szükség szerint a 

gyermekjóléti szervekkel, védőnővel való kapcsolatfelvétel a gyermekvédelmi felelős feladata.  

 

Az intézmények kapcsolatrendszere:  

- Pedagógiai Szolgálat 

- Családsegítő-és Gyermekjóléti Szolgálat 

- Védőnői Szolgálat 

- Gyermekorvosok 

- Fejlesztő/Gyógypedagógus 

- Logopédus 

- Pszichológus 

- Kormányhivatal 

- Szakértői Bizottságok 

- Bíróság 

- Polgármesteri Hivatal Hatósági és Humánszolgáltatási Osztálya 

- Oktatási Hivatal 

 

Kitűzött célok: 

- Prevenció 

- Hátrányos helyzetű gyermekek feltérképezése 

- Esélyegyenlőség biztosítása 

- Segítségnyújtás 

- A veszélyeztetettség és a hátrányos helyzet csökkentése 
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- Együttműködés a különböző intézményekkel, szakemberekkel 

- Foglalkozni a sajátos nevelést igénylő gyermekekkel, fejlesztésük biztosítása 

- Kihasználni a differenciálás lehetőségét (hátrányos helyzet, esélyegyenlőség, 

tehetséggondozás terén) 

- Esetmegbeszélések, továbbképzésen való részvétel 

- Gyermekjóléti szolgálattal való kapcsolattartás mélyítése 

- Bölcsőde, védőnői szolgálat, Iskolák és más intézményekkel való kapcsolattarás 

- Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekek figyelemmel 

kísérése 

-  A diétás gyermekek kiemel: figyelemmel kísérése, óvása 

- Diabétesszel élő gyermekek megfelelő ellátásának biztosítása 

 

Gyermekvédelmi, gyermekjóléti feladatok a nevelési év folyamán: 

• A bölcsődékbe- óvodákba érkező gyermekek felmérése, anamnézis felvétele. 

• A hátrányos és halmozottan hátrányos gyermekek számbavétele. 

• Szükség esetén családlátogatás kezdeményezése. 

• Nyilatkozatok és tájékoztatás a gyermekétkeztetés normatív kedvezményének 

igénybevételéhez. 

• A felzárkóztatás és tehetséggondozás megvalósítása a mindennapi nevelőmunka során. 

• Az újonnan óvodába lépők befogadásának és beilleszkedésének elősegítése. 

Tájékoztatás a befogadás folyamatáról. 

• Gyermekek fejlődéséről dokumentáció vezetése, fejlesztési terv készítése a szakirányú 

óvodapedagógusok közreműködésével. 

• A gyermekekkel kapcsolatos adatok védelme, pontos, megbízható nyilvántartása. 

Rendszeres óvodalátogatás figyelemmel kísérése, szükség esetén hiányzás jelzése. A 

problémás gyermekek Nevelési Tanácsadóba való irányítása. 

• Tanköteles korú gyermekek iskolai tanulásra való felkészítésében jelentkező problémák 

felismerése, felmentési kérelmek megírásának segítése a szülők részére Szülők 

tájékoztatása a gyermekek fejlődési eredményeiről. 

• Családi rendezvények szervezése az óvodában; változatos, sokszínű környezeti inger 

biztosítása az eltérő szociális és kulturális környezetből érkező gyermekek számára. 

Támogató, odafigyelő párbeszéddel a szülői együttműködés hatékonyságának növelése.  

• Törvényi változások figyelemmel kísérése. 

• Esetmegbeszéléseken, továbbképzéseken való részvétel. 

• Szülők tájékoztatása a gyermekek fejlődési eredményeiről (fogadóóra) 

• Folyamatos kapcsolattartás a megfelelő támogatást nyújtó intézményekkel és a területi 

egészségügyi szakemberekkel: Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat, Védőnői 

Szakszolgálat, pszichológus, logopédus, fejlesztőpedagógus. 

• Folyamatos kapcsolattartás a Családsegítő és Gyermekjóléti szolgálat munkatársával 

Folyamatos konzultáció a csoportok óvónőivel, figyelemmel kísért gyermekekről, 

illetve felvetődött problémákról. 

• A tanköteles korú gyermekek beiskolázásának nyomon követése. 

• Szociális segítő bevonása a családok segítésébe. 

• Támogató, odafigyelő párbeszéddel a szülői együttműködés hatékonyságának növelése.  

• A folyamatos kapcsolattartás a megfelelő támogatást nyújtó intézményekkel és a területi 

egészségügyi szakemberekkel:, Védőnői Szakszolgálat, pszichológus, logopédus, 

fejlesztő/gyógypedagógus. 
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A nevelőmunka során a tolerancia, a nyitottság, az elfogadó-, segítő-, támogató attitűd, a 

szeretetteljesség, következetesség kiemelt fontosságú volt az egész nevelési év folyamán. Az 

integrált gyermekek nevelése során biztosítottuk az önazonosság megőrzését, az interkulturális 

nevelésen alapuló integráció lehetőségét, az emberi jogok és alapvető szabadságok védelmét. 

 

Pomázi Hétszínvirág Óvoda- Bölcsödébe járó gyermeke száma 

a 2024. évi beszámolók adatai alapján 

Boróka Bölcsőde 70 

Galagonya Bölcsőde 48 

Hétszínvirág Óvoda 164 

Mesedombi Tagóvoda 64 

Mesevár Tagóvoda 107 

Mesevölgyi Tagóvoda 63 

Napsugár Tagóvoda 63 

Összesen 579 fő 

 

 

 

Az intézmények megítélés 

szerint 

Hátrányos helyzetű / HHH Veszélyeztetett 

Boróka Bölcsőde 0 0 

Galagonya Bölcsőde 1 0 

Hétszínvirág Óvoda 0 0 

Mesedombi Tagóvoda 3 3 

Mesevár Tagóvoda 2 0 

Mesevölgyi Tagóvoda 0 2 

Napsugár Tagóvoda 3 0 

Összesen 16 fő 5 fő 

 

A szakértői szakvéleménnyel rendelkező gyermekeinknek (SNI) az elmúlt nevelési évben is, 

mint eddig mindig, a bizottság által előírt fejlesztési óraszámokat tudtuk biztosítani a megfelelő 

szakemberek segítségével. Erre a normatíva biztosít egy általános keretet, a többit a fenntartó 

biztosította. A BTM-es gyermekek a Pedagógiai Szakszolgálat által írt szakvélemény alapján 

kapják a szükséges fejlesztő órákat. Ezt a fenntartó finanszírozza teljes egészében, erre nem 

hívható le normatíva. 

 

 Korai fejlesztés BTM SNI 

Boróka Bölcsőde 3 

0 

 

 

- 6 

Galagonya Bölcsőde - - 0 

Hétszínvirág Óvoda - 34 5 

Mesedombi Óvoda - 9 5 

Mesevár Tagóvoda - 14 2 

Mesevölgyi Tagóvoda - 6 5 

Napsugár Tagóvoda - 5 2 

Összesen 3 68 25 
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Jelzés a Gyermekjóléti Szolgálat felé Esetszám 

Boróka Bölcsőde 2 

Galagonya Bölcsőde 0 

Hétszínvirág Óvoda 2 

Mesedombi Tagóvoda 0 

Mesevár Tagóvoda 0 

Mesevölgyi Tagóvoda 0 

Napsugár Tagóvoda 0 

Összesen 4 fő 

A nevelőmunka során a magyar köznevelési rendszer irányelveinek, és a szakmai elvárásoknak 

kíván az Óvoda megfelelni. Óvodásainkat olyan optimális fejlettségi szintre törekednek 

eljuttatni, hogy jó eséllyel kezdhessék meg az iskolai tanulást. Olyan gyerekek nevelése a cél, 

akik képesek másokért is tenni, szeretetet adni. Érezzék a család, az óvoda, az őket körülvevő 

természet és szülőföld fontosságát, szeretetét, tudjanak az élet elvárásainak megfelelni. Az 

esélyegyenlőség biztosítása érdekében a szociálisan hátrányos és a kiemelkedő tehetségű 

gyermekeket is kellő odafigyelésben részesítjük. 

 

Minden nevelési év tervezésekor megtörténik az óvoda tevékenységeinek, terveinek ütemezése, 

ami az éves munkatervben, tervekben jelenik meg. A terveket a szülői értekezleten kerül 

egyeztetésre, megbeszélésre a szülőkkel. Jól követhetők a tervekben a Pedagógiai program 

kiemelt céljaira vonatkozó részcélok, feladatok, felelősök. 

 

Étkezési adatok 2024. októberi adatok alapján 

 
 Ingyenesen 

étkező 

nyilatkozat 

alapján 

 

Nagycsaládos 

Tartósan 

beteg vagy 

családban 

van 

 

RNS 

 

Fizetős 

 

Összes 

étkező 

Boróka 

Bölcsőde 

33 14 4 1 29 62 

Galagonya 

Bölcsőde 

21 6 - - 24 41 

Hétszínvirág 

Óvoda 

103 49 6 3 57 160 

Mesedombi 

Tagóvoda 

42 13 2 2 20 62 

Mesevölgyi 

Tagóvoda 

56 19 4 2 7 63 

Mesevár 

Tagóvoda 

63 23 5 1 44 107 

Napsugár 

Tagóvoda 

31 7 2 4 33 64 

Összesen 349 131 23 13 214 559 
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Az Óvoda dolgozóinak hitvallása: Annak érdekében képezzük, fejlesztjük magunkat, hogy 

szakmai tudásunk megfeleljen óvodánk jelenlegi és jövőbeli igényeinek, elvárásainak. A 

nevelést segítő eszközök és módszereink kiválasztása, alkalmazása rugalmasan, a pedagógiai 

prioritásokkal összhangban történik. 

 

A gyermekek korosztályos fejlődésének elősegítése, a nem tipikusan fejlődő gyermekek több 

oldalról támogatott fejlesztése, a tehetséggondozás kiemelt cél. 

 

3.3 Iskolák 

 

Iskolai egészségügyi munka bemutatása: 
 

Az iskolai védőnő a 6-18 éveseket látja el. Feladata az egészségmegőrzés érdekében való 

tevékenykedés. Közreműködik az előírt szűrővizsgálatok, a védőoltások megszervezésében és 

lebonyolításában. Szorosan együttműködik az orvoson kívül pedagógusokkal, szülőkkel, 

szakemberekkel és civil szervezetekkel. 

A védőnői ellátás az alapellátás része, mindenki számára ingyenes szolgáltatás. Pomázon 1 

iskolavédőnő látja el, és 2 területi védőnő látja el a feladatokat. 
 

 

ISKOLÁK 
LÉTSZÁM 

2019/20 

LÉTSZÁM 

2020/21 

LÉTSZÁM 

2021/22 

LÉTSZÁM 

2022/23 

LÉTSZÁM 

2023/2024 

POMÁZI MÁTYÁS KIRÁLY ÁLT. 

ISK. 
486 FŐ 483 FŐ 490 FŐ 491 FŐ 

 

471 FŐ 

SASHEGYI SÁNDOR ÁLT. ISK. 

ÉS GIMNÁZIUM 
569 FŐ 567 FŐ 576 FŐ 560 FŐ 

 

522 FŐ 

NÉMET NEMZETISÉGI ÁLT.ISK. 200 FŐ 221 FŐ 219 FŐ 207 FŐ 
 

202 FŐ 

ÖSSZESEN 1255 FŐ 1271 FŐ 1285 FŐ 1258 FŐ 
 

1195 FŐ 

             

A pomázi iskolák összlétszáma az elmúlt évekhez képest állandóságot mutat. A pomázi Német 

Nemzetiségi Iskola tartósan 200 fő feletti létszámmal, míg a Sashegyi Sándor Általános Iskola 

gimnáziumi része évek óta több, mint 120 fővel működik. 

 

Iskola-egészségügyi szolgálat 

 

Az iskolaegészségügy munkatársai preventív tevékenységüket az oktatási intézményeiben 

végzik a 6-18 éves korosztály körében. Az Iskola-egészségügyi Szolgálatot Pomáz város 

Önkormányzata működteti a Szociális Szolgáltatási Központ keretein belül. 
 

Az iskola – egészségügyi feladatokat egy főállású iskolavédőnő és egy gyermek háziorvos látja 

el az iskolákban. 
 

A szolgálat tevékenységi körébe tartozik a gyermekek, tanulók egészségi állapotának szűrése, 

követése, alkalmassági vizsgálatok elvégzése, közegészségügyi és járványügyi feladatok 

ellátása, elsősegélynyújtás, részvétel a nevelési-oktatási intézmények egészségnevelő 

tevékenységében, valamint környezet egészségügyi feladatok megoldása. 
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Részletesen: 
 

• a tanulók orvosi, és védőnői vizsgálata és a fokozott ellenőrzésre szorultak gondozásba 

vétele, 

• védőoltások beadása, stb. 

• testnevelési csoportbeosztás elkészítése, 

• sporttal kapcsolatos iskola-egészségügyi teendők ellátása, 

• ambuláns betegellátás az iskolaorvosi rendelőben, 

• részvétel az iskolai egészséges életmódra nevelésben (tanórák, tematikus napok, 

vetélkedők), 

• tisztasági vizsgálat 

 

A tanév folyamán kötelezően a 2. 4. 6. 8. évfolyam belgyógyászati és érzékszervi szűrése 

folyik, illetve 1. évfolyamon ortopédiai elváltozások kiszűrésére, testsúly / testmagaság 

ellenőrzése kerül(het) sor. A szűrés eredményéről a Kréta Iskolaegészségügyi rendszeren 

keresztül kapnak értesítést. Amennyiben valamilyen elváltozás gyanúja felmerül, a tanulót a 

gyermek háziorvosához irányítják vagy szakorvosi beutalóval látják el.  
 

A szűrővizsgálat elemei: 
 

• testtömeg és testmagasság mérése (elhízás, kóros soványság) 

• mozgásszervek vizsgálata (lúdtalp, gerincferdülés) 

• vérnyomásmérés (magas vérnyomás) 

• szív és tüdő vizsgálata 

• látásvizsgálat (látásélesség, kancsalság) 

• színlátás vizsgálata (színtévesztés) 

• golyva szűrése tapintásos módszerrel, 

• hallásvizsgálat (halláskárosodás kiszűrése) 

 

 
 

ISKOLÁK 

 

ÖSSZLÉTSZÁM 

SZŰRÉSRE 

KÖTELEZETTEK 

SZÁMA 

LESZŰRT 

TANULÓK SZÁMA 

POMÁZI MÁTYÁS 

KIRÁLY ÁLT. ISK. 
471 FŐ 228 FŐ 225 FŐ 

SASHEGYI SÁNDOR 

ÁLT. ISK. 396 FŐ 197 FŐ 192 FŐ 

NÉMET 

NEMZETISÉGI 

ÁLT.ISK. 

202 FŐ 92 FŐ 92 FŐ 

SASHEGYI SÁNDOR 

ÁLT. ISK. ÉS 

GIMNÁZIUM 
126 Fő 66 FŐ 63 FŐ 

ÖSSZESEN 1195 FŐ 583 FŐ 572 FŐ 
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Oltási rend 

 

6. osztályban a tanulók MMR újraoltásban (élő, gyengített kanyaró-mumpsz-rubeola vírust 

tartalmazó vakcinával) és Diphtéria-tetanusz-pertussis emlékeztető oltásban részesülnek. 
 

7. osztályban tanulók Hepatitis B (májgyulladás) elleni védőoltásban részesülnek. Az 

immunizálás 2 oltásból áll, amit 6 hónapos különbséggel kapnak a tanulók. 
 

Jelenleg minden tanuló számára (lányoknak, fiúknak is) 7.osztályban lehetőség van az 

ingyenesen biztosított, nem kötelező méhnyakrák (HPV) elleni védőoltás felvételére is. Az oltás 

két részletben történik 5-7 hónapos eltéréssel. 
 

 

ISKOLÁK 

6. ÉVFOLYAM 7.ÉVFOLYAM HPV 
OLTANDÓK 

SZÁMA 

OLTOTTAK 

SZÁMA 

OLTANDÓK 

SZÁMA 

OLTOTTAK 

SZÁMA 

OLTANDÓK 

SZÁMA 

OLTOTTAK 

SZÁMA 

POMÁZI 

MÁTYÁS 

KIRÁLY 

ÁLT. ISK. 

69 FŐ 69 FŐ 71 FŐ 71 FŐ 71 FŐ 47 FŐ 

SASHEGYI 

SÁNDOR 

ÁLT. 

ISK.ÉS 

GIMN. 

45 FŐ 45 FŐ 53 FŐ 53 FŐ 53 FŐ 42 FŐ 

NÉMET 

NEMZETISÉ

GI ÁLT.ISK. 

23 FŐ 23 FŐ 15 FŐ 15 FŐ 15 FŐ 10 FŐ 

ÖSSZESEN 137 FŐ 137 FŐ 139 FŐ 139 FŐ 139 FŐ 99 FŐ 

 

A kötelező védőoltásokat tekintve az átoltottság a tanév során 100 %-os volt.   
 

A HPV oltást a tanulók 71 %-a igényelte, ami a tavalyi évhez képest 6 %-kal több.  
 

 

Egészségfejlesztés 
 

Az iskolai környezeti nevelés fontos és elengedhetetlen része az egészségnevelés. Ennek során 

• az iskolai élet mindennapos gyakorlatában – az iskola üzemeltetésében, fenntartásában 

– gondoskodunk az iskolában dolgozók és tanulók egészségéről 

• másrészt az iskolák tantervében, tanítási gyakorlatában szerepet kapnak az egészségre, 

az egészség megőrzésére vonatkozó ismeretek, fogalmak, adatok és összefüggések. 

Ehhez a programhoz kapcsolódva az iskolákban az adott életkornak megfelelő, a 

tantervbe illeszkedő egészségnevelő előadások kerülnek megrendezésre. 
 

Az alább megadott témakörökből évfolyamonként az adott korosztály életkorának megfelelően, 

az osztályfőnökökkel egyeztetve, az iskolapszichológussal, iskolai szociális segítővel 

együttműködve egészségnevelő órák az alábbi témákban fordulnak elő. 
 

Témakörök: 

• közösségépítés 

• egészséges életmód (étrend, sport) 

• káros szenvedélyek (dohányzás, alkohol, kábítószer) 

• személyi higiénia (fogmosás, kézmosás) 

• családi életre nevelés (barátság, szerelem, szexuális kapcsolatok) 

• elsősegélynyújtás, balesetek megelőzése 

• döntések és következményeik 
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ISKOLÁK EGÉSZSÉGNEVELŐ ÓRÁK SZÁMA 

POMÁZI MÁTYÁS KIRÁLY ÁLT. ISK. 47 

SASHEGYI SÁNDOR ÁLT. ISK 57 

NÉMET NEMZETISÉGI ÁLT.ISK. 7 

SASHEGYI SÁNDOR ÁLT. ISK.ÉS GIMN. 8 

ÖSSZESEN 119 

 

Az alsós korosztály órái leginkább az egészséges életmóddal, személyi higiénia fontosságáról, 

családi, társas kapcsolatokról, döntéseink fontosságáról, míg a felsősök és a gimnáziumban 

tanulóké személyes kapcsolatokról, a káros szenvedélyek kialakulásairól, hatásairól, a határok 

megszabásáról és betartásáról, az egészség megtartásáról, a prevencióról szólnak.  
 

Egészségnevelő órák témakörei  
 

 

 

 

POMÁZI 

MÁTYÁS 

KIRÁLY ÁLT. 

ISK. 

 

SASHEGYI 

SÁNDOR ÁLT. 

ISK 

 

NÉMET 

NEMZETISÉGI 

ÁLT.ISK. 

 

SASHEGYI 

SÁNDOR ÁLT. 

ISK.ÉS GIMN. 

 

Egészséges 

táplálkozás, 

élelmiszer 

higiénia 

1 4 1 0 

Mindennapos 

testmozgás, 

sport 
3 2 0 0 

Káros 

szenvedélyek 

kialakulása, 

megelőzése 

10 18 4 1 

Személyes és 

társas 

kapcsolatok  

5 9 1 1 

Személyi 

higiénia  
9 16 0 0 

Barátság, 

szerelem, 

kamaszkori 

változások  

20 8 1 6 

ÖSSZESEN 48 57 7 8 

A kötelező védőoltások és szűrések mellett negyedévente minden iskolában kötelezően 

tisztasági szűrés is történik.  
 

Az iskola a jelzőrendszer része, így bármilyen egészségügyi, szociális probléma esetén a 

pedagógusok igyekeznek tudásukkal, ismereteikkel segíteni a helyzetfelmérést, értékelést, 

szükség esetén együttműködve a helyzet megoldásában, súlyos probléma esetén pedig az 

érintett szakemberekkel (iskolai szociális segítőkkel, családsegítőkkel), pedagógusokkal 

együttműködve feltárni a további lehetséges lépéseket a helyzet rendezésében.  
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3.4 . A Pomázon dolgozó védőnők 2024. évre vonatkozó gyermekvédelmi beszámolója 

   

1. Gondozott gyermekek száma: 1133 fő 

Ebből hány gyermek esetében észlelt problémát: 1 fő 

 

2. Saját területükön az alábbi típusú gyermekvédelmi problémával találkoztak: 

o környezeti: nevelési probléma, szülő, család életvitele, családi konfliktus, 

gyermekek elhanyagolása 

o magatartási: drog/alkohol fogyasztás 

o egészségi: anyagi 

 

3. Saját hatáskörben az alábbi jellegű problémákat sikerült kezelni/megoldani: 

o anyagi probléma 

o családi konfliktus 

o életviteli probléma 

o nevelési gondok 

 

4. 2024. évben 11 alkalommal tettek-e jelzést. 

 

5. A jelzés szerinti fő problémák: 

o drog, alkohol 

o anyagi nehézség 

o nevelési probléma 

o fejlesztésen nem vett részt 

 

6. A megtett jelzésükre minden alkalommal kaptak visszajelzést a család- és gyermekjóléti 

szolgálattól.  

 

7. Számos alkalommal vettek részt  

o esetkonzultáción (Az esetkonzultáció az esetfelelős -a 

családsegítő/esetmenedzser- és az esetkezelésbe bevont szakember között zajló, 

az adott esetre vonatkozó információcsere, tájékoztatás.) 

o szakmaközi megbeszélésen (Normál körülmények között évi 6 alkalommal 

kerül megrendezésre) – 6 alkalommal, 14 fő 

 

8. Az alábbi jelzőrendszeri tagokkal állnak kapcsolatban: 

o egészségügyi szolgáltatást nyújtók, így különösen a védőnői szolgálat, a 

háziorvos, a házi gyermekorvos  

 

9. Javaslatuk szerint lenne igény/szükség a gyermekek helyzetének javítása érdekében 

preventív jellegű lépésekre, szolgáltatásokra – pl. tájékoztató anyagok, szabadidő 

eltöltése, esetlege előadások, tematikus csoportfoglalkozások tartása.  
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3.5 Nyári tábor 

 

2024. évben is nagy igény volt a nyári napközis táboroztatásra, amely anyagilag elérhető a 

családok számára. Az önkormányzati rendelet a Gyvt. rendelkezéseivel összhangban, csak az 

arra rászorult kör részére biztosítja a szolgáltatás igénybevételét. 
  

A gyermekek napközbeni ellátása nyári szünetben a települési önkormányzatok kötelező 

feladata. Pomáz Város az iskolás gyermekek helyzetének javítása érdekében kiemelt 

feladatának tekinti a nyári gyermekfelügyelet megszervezését, hiszen a nyári hosszú tanítási 

szünet alatt továbbra is sok család számára jelent gondot az iskolás gyermekek napközbeni 

felügyelete.   

Az ellátás megszervezése a Képviselő-testület döntése alapján 2022-től a Pomázi Művelődési 

Ház és Könyvtár feladatai közé tartozik, melyhez az Önkormányzat a megfelelő anyagi forrást 

is biztosítja.  

Az alternatív napközbeni ellátásként biztosított nyári napközis tábor a gyermekfelügyeleten és 

foglalkozásokon kívül a gyermekek napi háromszori étkezését is magában foglalja. Az 

ellátásért igen kedvező, 15.000 Ft./fő/hét térítési díjat kell fizetni. Az ellátás igénybevételének 

feltétele a térítési díj előzetes megfizetése. 

 

2024-ben a Pomázi Művelődési Ház és Könyvtár 6 héten keresztül bonyolította le a gyermekek 

nyári gyermekfelügyeletét 2-2-2 heti váltásban a három helyi iskolában. A gyerekfelügyelet 

sikeresnek mondható, a gyerekek és a pedagógusok is egyaránt szerették. Annak ellenére, hogy 

ez nem tábor, hanem egy nyári felügyelet biztosítása, a szervezők mindig törekednek arra, hogy 

színes programot tudjanak összeállítani. A hetek közti különbségek nagyban függnek a 

pedagógusok kreítivitásától és motiváltságától, de összességében mind a 6 hét dúskált a 

programokban. Volt köztük kultúra, sportfoglalkozás, kézműveskedés, kirándulás, edukáció, 

sok játék és vidámság. 

 

 

3.6 Pomázi Örökség Tájház 

 

A tájház élete az elmúlt évben gazdag volt programokban. Főként óvodai és iskolai csoportok 

látogattak el ezekre a programokra, de voltak családi rendezvények is. Jó viszony alakult ki a 

helyi iskolákkal és óvodákkal. Ők alkotják a tájház legnagyobb látogatói körét. 2024.-ben  

három időszaki kiállításhoz kapcsolódó múzeumpedagógiai foglalkozás várta a gyerekeket. 

Ezekre mind a három helyi iskolából, óvodákból és magánóvodákból is sokan érkeztek. Egy-

egy foglalkozás végén a pedagógusok sokszor érdeklődtek a következő program felől, ami 

pozitív visszajelzés arra, hogy jó volt a foglalkozás és érdemes a következőre is eljönni. Ez is 

mutatja, hogy megújuló időszaki kiállításaink múzeumpedagógiai foglalkozásokkal összekötve 

egy jó koncepció. Itt játszva, szórakozva tanulnak a gyerekek, miközben magyar- és 

nemzetiségi hagyományokkal vagy helytörténeti ismeretekkel is gazdagodnak. 
 

 

2024-es statisztikai adatok a múzeum működéséről:  
 

Óvodai látogatások  

Múzeumpedagógiai foglalkozások száma: 18 alkalom  

Résztvevők száma: 384 fő  
 

Iskolai látogatások  

Múzeumpedagógiai foglalkozások száma: 51 alkalom  

Résztvevők száma: 1079 fő 
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3.7 Család- és Gyermekjólét Szolgálat 

 

A szolgáltató adatai  

Intézmény neve:  Szociális Szolgáltatási Központ  

Tagintézmény neve:  Szociális Szolgáltatási Központ  

Család- és Gyermekjóléti Szolgálat  

Rövidített név:  SZSZK Család-és Gyermekjóléti Szolgálat  

Székhely:   Szociális Szolgáltatási Központ, 2013 Pomáz, Községház u. 2.  

Telephely:   Család- és Gyermekjóléti Szolgálat 2013 Pomáz Kossuth Lajos u 21/A.  

Típusa:   Szociális Szolgáltatási Központ tagintézménye - szakmailag önálló  

család- és gyermekjóléti szolgálat  

Fenntartó:   Pomáz Város Önkormányzata, 2013 Pomáz, Kossuth L. u. 23-25.  
 

Ellátási terület jellemzői, ellátottak köre  
 

Pomázra a sok nemzetiség a mai napig jellemző. Élnek itt a magyarok mellett, szerbek, 

németek, cigányok, szlovének, szlovákok, horvátok és még néhány bolgár nemzetiségű is. A 

lakosság szociális helyzete különböző. A szegény, hátrányos helyzetű családoktól kezdve, 

megtalálunk itt középosztálybeli, és jó anyagi helyzetben élő családokat is.  

A népesség számának alakulása, összetétele, egészségi állapota jelentősen befolyásolja az 

egészségügyi és szociális ellátórendszer szükségességeit, döntően meghatározza a lakosság 

foglalkoztathatóságát és ezzel összefüggésben kiemelt jelentőséggel bír a társadalom eltartó 

képességét érintően.  

A beköltözők javarészt dolgozó fiatal családok, akik még a gyermekvállalás előtt állnak, vagy 

pici gyermeket nevelnek. Ez a tény megnöveli a városnak a közszolgáltatásokkal kapcsolatos 

igényét.  
 

A szolgáltatás célja  

A szolgáltatásokat a Pomáz város közigazgatási területén élő, anyagi gondokkal küzdő, 

lakáshelyzetében bizonytalan, családi problémákkal, konfliktusokkal terhelt családok és 

személyek részére nyújtják. Számukra a legfőbb megélhetési forrást a társadalmi transzferek, 

vagyis a szociális-, gyermekvédelmi-, családtámogatási juttatások, segélyek jelentik. 

Jövedelmük általában a létminimumhoz közel vagy az alatt van. Jellemző az eladósodás, magas 

közüzemi-és hiteltartozásokkal rendelkeznek, mindennapi megélhetésük is problémát jelent. 

Közöttük nagy számban jelenik meg a tartós álláskeresők száma, amelynek okai főként 

életviteli problémáikkal, alacsony iskolai végzettségükkel magyarázható (8 általános, vagy 

annál kevesebb). Gondozottak között sok a nagycsaládos, egyedülálló, kisnyugdíjas, 

megváltozott munkaképességű, fogyatékkal élő, roma származású személy.  

A Szolgálathoz forduló családok körében egyre több a problémás gyerek, egyre sokrétűbbek és 

összetettebbek a családban jelentkező zavarok, egyre gyakoribbak a pszichés eredetű zavarok, 

a lelki problémák és a családi konfliktusok.  

Cél a szociális munka eszközeinek és módszereinek felhasználásával hozzájárulni az egyének, 

családok, és a különböző közösségi csoportok jólétéhez és fejlődéséhez, valamint segítséget 

nyújtani a szociális környezetükhöz való alkalmazkodásban. Támogatást nyújtani a gyermekek 

testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődésének, jólétének, a családban történő nevelésének 

elősegítéséhez, a veszélyeztetettség megelőzéséhez és a kialakult veszélyeztetettség 

megszüntetéséhez, valamint a gyermek családjából történő kiemelésének a megelőzéséhez.  

Feltárni a gyermek hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetét és a gyermek szocializációs 

hátrányának csökkentésével hozzájárulni annak leküzdéséhez.  
 

Hangsúlyos feladat továbbá az információ nyújtása az igénybe vehető szociális 

szolgáltatásokról, anyagi és természetbeni juttatásokról, a lakosság szociális biztonságának 
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megőrzése érdekében. A feladatok teljesítése érdekében együttműködés a szociális és 

gyermekjóléti tevékenységhez kapcsolódó más szervezetekkel és intézményekkel.  

Az eredményesség érdekében figyelemmel kell kísérni a szociális és gyermekjóléti ellátások 

jogszabályi környezetének változását, más települések, szolgáltatók eredményeit.  

 

A szolgáltatás feladata  

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. és a 

végrehajtáshoz kapcsolódó hatályos jogszabályok alapján a fő cél a gyermekek 

veszélyeztetettségének, bántalmazásának hatékonyabb megakadályozása érdekében a 

gyermekjóléti szolgáltatás megerősítése. Ennek keretében:  

• • család-és gyermekjóléti szolgáltatás tájékoztatásnyújtással, tanácsadással, személyes 

szociális segítőmunkával, valamint más személy vagy szervezet bevonásával, szolgáltatások, 

ellátások nyújtásával, koordinálásával látja el,  

• • amennyiben a szakmai tevékenység az első interjú során nem zárható le, a szolgáltatást 

igénylő nagykorú személlyel, vagy a korlátozottan cselekvőképes gyermekkel, illetve a 

törvényes képviselőjével együttműködési megállapodást köt az esetkezelésről, elkészíti a 

meghatározott dokumentumokat,  

• a gyermek veszélyeztetése során főképp a szülő, a törvényes képviselő szándékosnak 

mondható együttműködési képtelensége miatt folyamatosan tájékoztatja a központ 

esetmenedzserét, szakmai támogatást kér,  

• veszélyeztetés esetén kitölti a gyermekvédelmi nyilvántartás vonatkozó adatlapjait,  

• együttműködik a veszélyeztetettséget észlelő jelző rendszerrel, szakmai támogatás nyújt 

számukra,  

• jelzéseket fogad, és annak korrigálása érdekében a megfelelő szakmai intézkedéseket 

tesz,  

• a beérkezett jelzésekről és azok tartalmáról heti rendszerességgel jelentést készít a 

család-és gyermekjóléti központnak,  

• a jelzőrendszerrel, és más szakemberekkel, szervekkel esetmegbeszélések szervez, az 

elhangzottakról feljegyzés készít,  

• az adott egyén vagy család ügyében a kijelölt járási jelzőrendszeri tanácsadó 

részvételével, szükség esetén az érintettekkel együtt esetkonferenciát szervez,  

• éves szakmai tanácskozást szervez, tart, éves jelzőrendszeri intézkedési tervet készít,  

• évente hat alkalommal szakmaközi tanácskozást tart a jelzőrendszer tagjainak 

bevonásával, előre meghatározott témában,  

• tájékoztatási feladatai körében szociális és egyéb adatokat gyűjt, azokról tájékoztatja a 

lakosságot, az ellátásokat igénybevevőket, kiemelt figyelmet fordít arra, hogy a gyermek 

szükséges tájékoztatása is megtörténjen, még a szülő tudomása nélkül is, ha a  

• kiskorú helyzete azt indokolja,  

• tájékoztatja a születendő gyermeke felnevelését nem vállaló, válsághelyzetben lévő 

várandós anyát a nyílt és a titkos örökbefogadás lehetőségéről, joghatásairól, valamint a nyílt 

örökbefogadást elősegítő közhasznú szervezetek, illetve a nyílt örökbefogadást elősegítő és a 

titkos örökbefogadást előkészítő területi gyermekvédelmi szakszolgálatok tevékenységéről és 

elérhetőségéről,  

• tájékoztatja az örökbefogadó szülőt az örökbefogadás utánkövetése körében igénybe 

vehető szolgáltatásról, és segíti az utánkövetést végző szervezet felkeresését.  

• a szocializációs problémákkal küzdők számára egyéni és csoportos szabadidős, 

közösségi tevékenységet, programokat szervez a szociokulturális problémák korrigálása vagy 

megszüntetése érdekében,  

- tájékoztatást ad jogi, pszichológiai, egyben speciális ellátások lehetőségéről,  

-  felkérésre környezettanulmányt készít,  



33 

 

 

- a gyermeket fenyegető közvetett vagy közvetlen súlyosnak mondható veszély esetén 

közvetlenül javaslatot tesz hatósági intézkedésre a család-és gyermekjóléti központ 

értesítése mellett,  

-  életvezetési nehézségek elhárításának, feloldásának elősegítése,  

- segítségnyújtás a szociális problémák miatt veszélyeztetett, illetve krízishelyzetben lévő 

 személyeknek, családoknak, személyeknek, gyermekeknek,  

- segítségnyújtás az egyének, a családok kapcsolatkészségének javításához,  

- családi, szociális feszültségek okainak feltárása, a megoldásra javaslat készítése és 

segítségnyújtás  

- a szociális szolgáltatások koordinálása a kliensek problémájának megoldása érdekében,  

- a lakosság szociális helyzetének figyelemmel kísérése, a nagy gyakorisággal előforduló 

problémák jelzése az illetékes szervek felé,  

-  együttműködés intézményekkel, társadalmi szervezetekkel, csoportokkal, 

szakemberekkel.  

 

Egyéni esetkezelés:  

Az egyén és család mindennapi élete során felmerülő szociális és mentálhigiénés problémák 

megoldására, megszüntetésére, a szűkebb és tágabb környezetében felmerülő konfliktusok 

rendezésére, hosszútávon életvezetési képességének megőrzésre irányul.  

 

Észlelő és jelzőrendszer működtetése, együttműködés társ intézményekkel  

Intézményünk észlelő és jelzőrendszert működtet a 15/1998. (IV. 30.) NM rendelet 9. §- a 

alapján az alábbiak szerint:  

• figyelemmel kíséri a településen élő családok, gyermekek, személyek életkörülményeit, 

szociális helyzetét, gyermekjóléti és szociális ellátások, szolgáltatások iránti szükségletét, 

gyermekvédelmi vagy egyéb hatósági beavatkozást igénylő helyzetét,  

• a jelzésre köteles szervezeteket felhívja jelzési kötelezettségük írásban - krízishelyzet 

esetén utólagosan - történő teljesítésére, veszélyeztetettség, illetve krízishelyzet észlelése esetén 

az arról való tájékoztatásra,  

• tájékoztatja a jelzőrendszerben részt vevő további szervezeteket és az ellátási területén 

élő személyeket a veszélyeztetettség jelzésének lehetőségéről,  

• fogadja a beérkezett jelzéseket, felkeresi az érintett személyt, illetve családot, és a 

szolgáltatásairól tájékoztatást ad,  

• a probléma jellegéhez, a veszélyeztetettség mértékéhez, a gyermek, az egyén, a család 

szükségleteihez igazodó intézkedést tesz a veszélyeztetettség kialakulásának megelőzése, 

illetve a veszélyeztetettség megszüntetése érdekében,  

• veszélyeztetettség esetén kitölti a gyermekvédelmi nyilvántartás vonatkozó adatlapjait,  

• az intézkedések tényéről tájékoztatja a jelzést tevőt, feltéve, hogy annak személye 

ismert, és ezzel nem sérti meg a Gyvt. 17. § (2a) bekezdése szerinti zárt adatkezelés 

kötelezettségét,  

• a beérkezett jelzésekről és az azok alapján megtett intézkedésekről heti rendszerességgel 

jelentést készít a család- és gyermekjóléti központnak,  

• a jelzőrendszeri szereplők együttműködésének koordinálása érdekében 

esetmegbeszélést szervez, az elhangzottakról feljegyzést készít,  

• egy gyermek, egyén vagy család ügyében, az esetmenedzser, esettől függően a kijelölt 

járási jelzőrendszeri tanácsadó részvételével, lehetőség szerint az érintetteteket - beleértve az 

ítélőképessége birtokában lévő gyermeket - és a velük foglalkozó szakembereket is bevonva 

esetkonferenciát szervez,  

• éves szakmai tanácskozást tart és éves jelzőrendszeri intézkedési tervet készít  

• a kapcsolati erőszak és emberkereskedelem áldozatainak segítése érdekében folyamatos 
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kapcsolatot tart az Országos Kríziskezelő és Információs Telefonszolgálattal.  

 

Az észlelő és jelzőrendszer tagjai  

• egészségügyi szolgáltatást nyújtó intézmények – különösen: védőnők, házi orvos, házi 

gyermekorvos,  

• személyes gondoskodást nyújtó szolgáltatók: pl.: Gyermekjóléti Központ és Szolgálat  

• kisgyermekek napközbeni ellátását nyújtó intézmények  

• köznevelési intézmények  

• átmeneti gondozást biztosítók  

• rendőrség,  

• bíróság,  

• ügyészség,  

• pártfogó felügyelői szolgálat,  

• áldozatsegítés és kárenyhítés feladatai ellátó szervezetek,  

• menekülteket befogadó állomás, menekültek átmeneti szállása  

• társadalmi szervezetek, egyházak, alapítványok,  

• önkormányzat, jegyző,  

• Országos Kríziskezelő és Információs Telefonszolgálat  

• gyermekjogi/ellátottjogi/betegjogi képviselő  

• Szentendrei Család- és Gyermekjóléti Központ  

• Pest Vármegyei Kormányhivatal Szentendrei Járási Hivatal Járási Munkaügyi 

Kirendeltsége  

Pest Vármegyei Kormányhivatal Szentendrei Járási Hivatal Gyámügyi Osztály  
 

A Szolgálat az észlelő és jelzőrendszer tagjaival a jogszabályban előírtaknak megfelelően 

működik együtt. A Család-és Gyermekjóléti szolgáltatásban tevékenykedő kolléga fogadja a 

jelzést, visszajelez, kezdeményez, szervez és összefogja a dolgozók munkáját (adatgyűjtés és 

információ a családok, egyének életkörülményeiről és szociális helyzetéről).  
 

A szolgáltatások úgy kerülnek megszervezésre, hogy az ellátási területen élő egyének és 

családok számára elérhető legyen. Az alapellátás keretében nyújtott szolgáltatásokat az 

ügyfelek számára a lakóhelyén biztosítottak. Ennek érdekében a családsegítők rendszeresen 

kijárnak területre a gondozottakhoz, családlátogatás céljából.  

Kiemelt célcsoportok:  

•  veszélyeztetett, bántalmazott gyermekek  

•  nehéz élethelyzetben levő családok,  

•  sérült funkciójú családok,  

•  többszörös problémával küzdő családok,  

•  ifjúsági korosztály,  

•  tartós munkanélküliek; aktív korú, nem foglalkoztatottak, fiatal munkanélküliek.  

 

A hivatalos ügyek intézésében való közreműködés körében a család- és gyermekjóléti 

szolgálat  

•  segítséget nyújt a szolgáltatást igénybe vevők ügyeinek hatékony intézéséhez,  

•  tájékoztatást nyújt az igénybe vehető jogi képviselet lehetőségéről,  

•  a gyámhivatal, valamint a család- és gyermekjóléti központ felkérésére a 

gyermekvédelmi nyilvántartás megfelelő adatlapját kitöltve környezettanulmányt készít, és  

•  a gyámhivatal felkérésére a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és 

gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet 47/A. § (6) bekezdése alapján 

tájékoztatást nyújt az örökbefogadott gyermek fejlődéséről, körülményeiről és a családba való 

beilleszkedéséről.  
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Ha a család- és gyermekjóléti szolgálat a család- és gyermekjóléti központ szakmai 

támogatását igényli, vagy a család- és gyermekjóléti központ feladatkörébe tartozó 

szolgáltatás, intézkedés szükségessége merül fel:  

• esetmegbeszélést kezdeményez,  

• a gyermeket fenyegető közvetlen és súlyos veszély esetén a család- és gyermekjóléti 

szolgálat haladéktalanul, a család- és gyermekjóléti központ értesítése mellett, közvetlenül tesz 

javaslatot a hatóság intézkedésére.  

4. FELÜGYELETI SZERVEK ÁLTAL VÉGZETT ELLENŐRZÉSEK 

 

A felügyeleti szervek által gyámhatósági, gyermekvédelmi területen végzett szakmai 

ellenőrzések tapasztalatainak, továbbá a gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltató 

tevékenységet végzők ellenőrzésének alkalmával tett megállapítások bemutatása: 

 

Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény (továbbiakban: 

Éltv.) 23. § (5) előírja, hogy „Közétkeztetés kizárólag olyan létesítményből végezhető, amelyet 

az élelmiszerlánc felügyeleti szerv az e törvény felhatalmazása alapján kiadott rendeletben 

meghatározottak szerint az élelmiszer-higiéniai, élelmiszer-biztonsági és élelmiszer-minőségi 

szempontok értékelése alapján minősített, vagy amelynek minősítésére irányuló eljárás 

folyamatban van”. Az alábbi azonosító adatokkal rendelkező létesítményben a minősítés – az 

Éltv. 35. § (5) alapján - megtörtént. 
 

A minősített létesítmény 

Megnevezése: Pomázi Hétszínvirág Óvoda-Bölcsőde (Boróka Bölcsőde) 

Tevékenysége: Közétkeztető főzőkonyha 

Címe: 2013 Pomáz, Templom tér 11. 

Üzemeltető neve, címe: Hétszínvirág Óvoda és Bölcsőde, 2013 Pomáz, Templom tér 11. 

Hivatali/Cég kapu (KRID) azonosító: 16935523 
 

További adatok: 

A minősítő szemle ideje: 2024.02.15 

Ellátottak száma: 126 fő 

Ellátott korosztály: 1-3 éves 

A szemlén jelen lévő felelős személy neve: Bíróné Somogyi Tünde, élelmezésvezető 
 

A 2024. évi végleges minősítés eredménye: 92%, azaz jeles (5). 
 

Előző szemle ideje: 2021. november 16. 

Előző szemle eredménye: 89%, azaz jó (4) 
 

2021. november 16-án elvégzett 5200/8310-1/2021 iktatószámú audit eredménye 89%, azaz jó 

(4) volt. Az ismételt minősítésen a konyha működésében, élelmiszer-higiéniai, élelmiszer-

biztonsági állapotában javulás volt tapasztalható. Az előző szemlén feltárt hibák, hiányosságok 

javításra kerültek, a tanácsok beépítésre kerültek a mindennapi munka folyamatába. 
 

Jelen minősítés az azonosító adatokkal jelzett létesítményre érvényes három 

évig/visszavonásig, illetve az azonosító adatokban bekövetkezett változásig. 

A dolgozók hatékony oktatásával, az oktatáson tanultak betartásának folyamatos 

ellenőrzésével, a munkafolyamatok megfelelő szabályozásával a feltárt hibák jelentős része 

megszüntethető! 
 

A minősítő szemle alapján hatósági eljárás nem indult, de az Éltv. 35. § (6) szerint a minősítés 

eredményét a NÉBIH a honlapján folyamatosan közzéteszi. 
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A szemlén – amely előre nem egyeztetett időpontban zajlott – tapasztaltakat az alábbi táblázat 

részletesen tartalmazza. A táblázatban az üzemeltetéssel és munkaszervezéssel javítható 

eltérések szerepelnek, melyek nem igényelnek beruházást, és a dolgozók képzésével, 

munkaszervezéssel rövid határidőn belül kezelhetők. 

 
 Nem megfelelőség Jogháttér Javítási javaslat 

1. A főzőtérben a szállítóedények 

mellett tárolták a mosogatószert 

és a Kliniko Tempo nevű 

fertőtlenítőszert, amellyel a 

maghőmérőt fertőtlenítették. A 

fertőtlenítőszert gyártói 

utasítása alapján a behatási idő 

lejárta után le kell öblíteni. A 

behatási időt nem várták meg, és 

az eszköz öblítését a szemle 

napján nem végezték el. 

852/2004/EK rendelet 

II. melléklet I. fejezet (10) 

 

GHP 

8.2. Takarítás, takarítási 

utasítás 

A tisztító- és fertőtlenítőszereket nem 

szabad olyan területeken tárolni, ahol 

élelmiszerek kezelését végzik. A 

tisztítószereket javasolt a tisztítószer 

raktárban tárolni. A 

fertőtlenítőszereket a gyártói 

utasításnak megfelelően kell 

használni, mert csak így biztosítható 

annak fertőtlenítő hatásuk. A 

maghőmérőt a Kliniko Tempo nevű 

fertőtlenítőszer használata után a 

készételekbe való behelyezés 3 előtt le 

kell öblíteni vagy javasolt 

gyógyszertári alkoholhasználata! 

2. Az ételkísérőjegyet két 

példányban készítik el, egyet 

megőriznek a főzőkonyhán, 

egyet pedig elküldenek a 

tálalókonyhára. A 

tálalókonyháról azonban nem 

érkezik vissza információ az 

ételről a főzőkonyhára. A 

tálalókonyha neve és címe nem 

volt feltüntetve a szállítólevélen. 

2008. évi XLVI. törvény 

II. fejezet 16. § (1) 

 

178/2002/EK rendelet II. 

fejezet 18) cikk (3) (4) 

 

GHP 

4.8.1. Nyomon 

követhetőség 

6.10. Kiszállítás 

A kiszállított ételek nyomon- 

követhetőségét biztosítani kell. A 

tálalókonyhák számára 

szállítólevelet/kísérőjegyet kell 

kiállítani, melyen fel kell tüntetni a 

főző- és a tálalókonyha pontos nevét 

és címét is. A kétpéldányos 

ételkísérőjegyet javasolt a 

tálalókonyhára elküldeni, ahol kitöltik 

a következő adatokkal mindkét 

példányt: 

- az étel átvételének ideje 

- az étel átvételkor mért 

hőmérséklete 

- átvevő aláírása 

Ezután az egyik példányt vissza kell 

küldeni a főzőkonyhára. 

 A hiányosságot a tálalókonyha felé 

jelezni szükséges. 

3. Az ételminták tárolására 

használt hűtőszekrényben lévő 

hőmérő elromlott, 30°C 

mutatott, a hűtőhőmérséklet 

ellenőrző lapra 4,5°C írtak. 

852/2004/EK rendelet 

II. melléklet I. fejezet  

(2) d) 

II. melléklet V. fejezet  

(2) 

 

GHP 

6.5.3 Hűtve tárolás 

Az élelmiszerek és alapanyagok 

megfelelő hőmérsékleten tartása a 

hűtőhőmérséklet ellenőrzésével 

biztosítható! Az elromlott 

hűtőhőmérők azonnali cseréje 

szükséges! A hűtők hőmérsékletét 

naponta kétszer ellenőrizni kell és a 

mért értéket valóságnak megfelelően 

kell feljegyezni. Ha a hőmérőn 

magasabb értéket észlelnek, a 

probléma azonnali javítása szükséges! 

4. A HACCP általános 

leírásokat tartalmazott, nem a 

tevékenységre és a konyhára 

adaptált. 

852/2004/EK rendelet 

II. fejezet 5. cikk (1) 

 

GHP 

V. sz. melléklet 

VI. sz. melléklet 

A létesítményben végzett konkrét 

tevékenységekre adaptált, HACCP 

rendszert kell kidolgozni. 

 

Fejlesztéssel, beruházással javítható eltéréseket a szemle során nem találtak. 



37 

 

 

 

A Pest Vármegyei Kormányhivatal részéről ellenőrzésre került sor 2024.12.03.-án az alábbiak 

szerint. 
 

Ellenőrzés időpontja:  2024. december 3. 

Fenntartó neve:  Pomáz Város Önkormányzata 

Engedélyes neve: Pomázi Bölcsőde 

Engedélyes ágazati azonosítója: S0293850 

Engedélyes címe: 2013 Pomáz, Templom tér 11. 

Ellenőrzés helyszíne: Bölcsődei ellátás - Bölcsőde  

Ellenőrzés jellege: Éves munkarendben meghatározott hatósági 

ellenőrzés 

Ellenőrzés módszere: Helyszíni ellenőrzés, dokumentumvizsgálat 

Ellenőrzést végezte: Bánhidi Gabriella szociális és gyermekvédelmi 

szakügyintéző 

Klausz Boriska gyermekvédelmi szakügyintéző 

Vizsgált időszak: Az előző hatósági ellenőrzés (2022.) időpontjától 

jelen hatósági ellenőrzés napjáig eltelt időszak.  

Ellenőrzés célja: Annak megállapítása, hogy a bölcsődei tevékenység a 

jogszabályokban, a működési engedélyben és a 

Szakmai Programban foglaltaknak megfelelően 

működik-e. 

 
 

Az ellenőrzés során alkalmazott jogszabályok: 
 

A szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltatók, intézmények és hálózatok hatósági 

nyilvántartásáról és ellenőrzéséről szóló 369/2013. (X. 24.) Kormányrendelet  
 

A gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 
 

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint 

személyek szakmai feladatairól és működésük feltételéről szóló módosított 15/1998. (IV.30.) 

NM. rendelet 
 

A gyámhatóságok, a területi gyermekvédelmi szakszolgálatok, a gyermekjóléti szolgálatok és 

a személyes gondoskodást nyújtó szervek és személyek által kezelt személyes adatokról szóló 

235/1997. (XII.17.) Kormányrendelet 
 

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi 

szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról szóló 

328/2011. (XII.29.) Kormányrendelet 
 

A játszótéri eszközök biztonságosságáról szóló 78/2003. (XI.27.) GKM rendelet 
 

A Nevelési intézmények tervezési előírásairól szóló MSZ-24210-1 Magyar Szabvány 
 

A szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi igénybevevői nyilvántartásról és az országos 

jelentési rendszerről szóló 415/2015. (XII.23.) Kormányrendelet 
 

A személyes gondoskodást végző személyek adatainak működési nyilvántartásáról szóló 

8/2000. (VII.4.) SzCsM rendelet 
 

A személyes gondoskodást végző személyek továbbképzéséről és a szociális szakvizsgáról 

szóló 9/2000. (VIII.4.) SzCsM rendelet 
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A vezetői megbízással rendelkező szociális szolgáltatást nyújtó személyek vezetőképzéséről 

szóló 25/2017. (X.18.) EMMI rendelet 
 

2023. évi LV. törvény Magyarország 2024. évi központi költségvetéséről  
, 

2022. évi XXV. törvény Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről 
 

2021. évi XC. törvény Magyarország 2022. évi központi költségvetéséről 
 

2011. évi CXCV. törvény az államháztartásról 
 

Az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII.31.) Kormányrendelet 
 

A kormányzati funkciók, államháztartási szakfeladatok és szakágazatok osztályozási rendjéről 

szóló 68/2013. (XII.29.) NGM rendelet 

 

Az integrált Jogvédelmi Szolgálatról szóló 381/2016. (XII.2.) Kormányrendelet 
 

Az országos településrendezési és építési követelményekről szóló 253/1997. (XII.20.) 

Kormányrendelet 
 

Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. CL. törvény 
 

A közigazgatási szabályszegések szankcióiról szóló 2017. évi CXXV. törvény 
 

Az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi 

CCXXII. törvény 
 

Az elektronikus ügyintézés részletszabályairól szóló 451/2016. (XII.19.) Kormányrendelet 
 

A közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény 
 

A közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvénynek a szociális, valamint a 

gyermekjóléti és gyermekvédelmi ágazatban történő végrehajtásáról szóló 257/2000. (XII.26.) 
 

A 2012. évi I. törvény a munka törvénykönyvéről  
 

A Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény 
 

Az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. 

törvény 
 

Az eddig megszokott módon, az ellenőrzés előtt meg kellett küldeni adatokat az intézményről, 

illetve az ellenőrzés során a helyszínen is be kellett mutatni a dokumentumokat.  

 

Az ellenőrzés során vizsgálták a bölcsőde működésének tárgyi feltételeit, és a törvényekben 

előírt működési dokumentációt. Az ellenőrzés célja, annak megállapítása, hogy a bölcsőde a 

jogszabályoknak, a működési engedélynek és a Szakmai Programnak megfelelően működik-e. 

 

Az ellenőrzés során a helyszínen az alábbi területeket, dokumentumokat vizsgálták: 

- Adatszolgáltatási kötelezettség 

- Ellátási szerződés (Gyvt. 96-97. § (1)) 

- Döntések, rendeletek 

- Dokumentáció 

o Alapító okirat 

o Tanúsítvány 

o Szakmai program 

o Házirend 

o Szervezeti és Működési Szabályzat 
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o Egyéb szabályzatok 

o Ellátást igénybevevő dokumentáció 

▪ Nyilvántartás (Gyvt. 138. § (1)-(2), 139 §) 

▪ Kérelem (Gyvt. 3. § (1)) 

▪ Egészségi állapotra vonatkozó igazolás 

▪ Jövedelemnyilatkozat (Gyvt. 146. § (2) és Gyvt. 4. §) 

▪ Tájékoztatás (Gyvt. 33. §) 

▪ Megállapodás (Gyvt. 32. §) 

- Tárgyi feltételek (NM. rendelet 11. sz. melléklete szerint) 

o részletezett tárgyi eszköz lista 

o helyiségek / játszóudvar 

o egyéb eszközök, textíliák 

- Bölcsődében ellátottak 

o beíratott gyermekek száma 

o jelenlévő gyermekek jegyzéke 

o szolgáltatást igénybevevő gyermekek száma 

o sajátos nevelési igényű gyermekek száma, elhelyezésük 

- Személyi feltételek 

o előírt létszám 

▪ bölcsőde 

▪ bölcsődénként 

▪ csoportonként 

▪ bölcsődei igazgatóság, egyesített bölcsőde 

o munkakör 

▪ vezető 

▪ kisgyermeknevelő 

▪ orvos a fenntartó döntése alapján 

▪ intézményvezető / vezető 

▪ intézményvezető-helyettes 

▪ gazdasági vezető 

▪ gyógypedagógus 

▪ szaktanácsadó 

o vezetőképzésre kötelezettek száma 

o továbbképzési terv 

o Egészségügyi nyilatkozat (33/1998. (VI.24.) NM rendelet) 

o Mt. szerinti munkaszerződések, Kjt. szerinti kinevezések, egyéb 

munkaviszonyra irányuló megállapodás 

o munkaköri leírás 

- Szakmai feladatellátás 

o bölcsőde nyitvatartása 

o bölcsődei ellátás szünetel (szünetek) 

o szülők tájékoztatása a nevelés-gondozás nélküli munkanapokról – ezeken a 

napokon ügyelet/étkezés – ügyelet során szakmai létszám 

- Nyújtott szolgáltatások (speciális tanácsadás, időszakos gyermekfelügyelet, 

gyermekhotel, játszócsoport, játék- eszközkölcsönző) 

- Étkezés 

- Térítési díj (Gyvt. 146. § - 151. §) 

- Ellátotti jogok érvényesülése 

o Szülői Érdekképviseleti Fórum 

o Gyermekjogi képviselő 
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Vizsgálati megállapítások 

 
Nem megfelelőség Javítási javaslat 

A tálalókocsikat naponta háromszor tolják végig 

a folyosón, amely zavaró zajt okoz 

 

Tálaló kocsi zörgésének tompítása 

Szakmai program tartalma nem aktuális 

 

Szakmai Program aktualizálása 

Tisztasági festés 

 

 

5. A JÖVŐRE VONATKOZÓ CÉLOK, ELKÉPZELÉSEK ÉS JAVASLATOK  

 

Az Önkormányzat továbbra is kiemelt célként kezeli az anyagi jellegű veszélyeztetettség 

megelőzését, megszüntetését, ennek megfelelően a gyermeknevelést segítő pénzbeli és 

természetbeni ellátásait, minek érdekében az önként vállalt ellátásokat továbbra is biztosítja a 

finanszírozási lehetőségeinek mértékéig. Biztosítja továbbá a fenntartásában működő 

gyermekvédelmi gondoskodást nyújtó intézmények törvényes és szakszerű működését. 

Mindezek mellett viszont fontos tartja erősíteni a család tagjainak felelősségtudatát a saját 

helyzetük javítása érdekében.  
 

Az Önkormányzat folyamatosan figyelemmel kíséri továbbá a vonatkozó rendeleteinek 

hatékonyságát és szükség szerint módosítja, kiegészíti azokat. 
 

Ahogy korábban már említésre került, a településen élő veszélyeztetett gyermekek érdekében 

fontos lenne, ha működne gyermekek/ és családok átmeneti otthona, valamint helyettes szülői 

hálózat. Ezzel elkerülhető lenne esetenként a gyermek családjától való kiemelése. Sajnos az 

elmúlt években is történtek pl. olyan tűzesetek a városban, hogy a család lakóotthona 

lakhatatlanná vált. Szerencsére a távolabbi családjuk tagjai segítséget tudtak számukra nyújtani, 

az átmeneti elhelyezésük érdekében, de előfordulhat olyan eset is, hogy az Önkormányzat 

feladata lesz az ilyen családok elhelyezése. Ezért is lenne fontos az ilyen krízis helyzet 

megoldásához, ha lenne krízislakás vagy átmeneti otthon számukra. 
 

Nagy szükség lenne a városban egyre jobban terjedő kábítószer használat miatt a fiataloknak 

nappali szolgáltatást nyújtó drogelvonó intézményre és bentlakásos intézményre egyaránt. 

Valamint a prevenció érdekében olyan speciális programokra és szakemberekre, akik az érintett 

fiataloknak tudnának hasznos elfoglaltságot nyújtani.  
 

Továbbra is célunk a gyermekek védelme, ennek érdekében a jogszabályban meghatározottak 

maradéktalan teljesítése, hogy a pomázi kiskorúak testi, lelki egészségben nőjenek fel.  

 

6. A RENDŐRSÉGI BŰNMEGELŐZÉSSEL ÖSSZEFÜGGŐ INFORMÁCIÓK 

 

Pomáz város közrendjét és közbiztonságát a Szentendrei Rendőrkapitányság (a továbbiakban 

Rendőrkapitányság) biztosítja. A Rendőrkapitányság tevékenységének elsődleges célja 2024-

ben is az volt, hogy megfelelő biztonságot teremtsen a település számára. A Rendőrkapitányság 

állománya feladatait törvényesen és szakszerűen hajtotta végre, tevékenységét a szakmaiság és 

a társadalmi felelősségvállalás jellemezte. Alapvető cél volt a közrend és közbiztonság javítása, 

mindezeken keresztül a lakosság biztonságérzetének erősítése, a jogsértések visszaszorítása és 

a komplex feladatrendszer hatékony végrehajtása. 

 



41 

 

 

Kétség nélkül megállapítható, hogy 2024-ben közbiztonsági deficit a Rendőrkapitányság 

illetékességi területén nem keletkezett, folyamatosan javuló, kiegyensúlyozott közbiztonság 

volt jellemző az egész év során. 

 

A Rendőrkapitányság által lefolytatott eljárásokban regisztrált bűncselekmények száma a 2023. 

évben rögzítettről (1031 db bűncselekmény) 2024-ben 1082-re nőtt. 

 

A nyomozás eredményességi mutató a 2023. évi 54,9 %-hoz képest 2024-ben 54,7 %-re 

változott, mely eltérés nem számottevő, gyakorlatilag stagnálás figyelhető meg. A felderítési 

mutató a 2023. évi 45,6 %-ról 46,3%-ra emelkedett. 

 

Pomázon 2024-ben 229 bűncselekményt követtek el, míg 2023-ban 193-at. 

 

6.1. Család- és gyermekvédelemi tevékenység, valamint a hozzátartozók közötti erőszak 

helyzetének bemutatása: 

 
A gyermekjóléti szolgálatok vezetőivel, illetve a gyámhatósággal a Rendőrkapitányság kapcsolata jó, 

szinte napi szintű, a jelzések továbbítása rendszeres. A folyamatban lévő büntetőeljárások során kiemelt 

figyelmet fordítanak a családon belüli erőszakra, mely legnagyobb számban testi sértés, kiskorú 

veszélyeztetése, kapcsolati erőszak, valamint a zaklatás formájában jelenik meg.  

A Pomázi Szociális Szolgáltatási Központ Család- és Gyermekjóléti Szolgálat és Rendőrkapitányság 

együttműködése hatékony. Ennek alapja a gyors információcsere. A szolgálat évértékelő 

rendezvényén, esetmegbeszélésein a Rendőrkapitányság munkatársai rendszeresen jelen 

vannak. 

 

6.2. Gyermek- és ifjúságvédelmi tevékenység értékelése, ezen belül a Rendőrség iskolai 

prevenciós programjai: 

 
A bűnmegelőzési előadó a járásban lévő összes iskolába igyekszik eljutni, előtérbe helyezve az iskolai 

felkéréseket, melyeknek 2024. évben minden esetben eleget tett (79 alkalom/ 2871fő). Az iskolákban 

megtartott bűnmegelőzési előadások kiemelt célja, hogy a pedagógusok felkészültek legyenek, minden 

hozzájuk forduló gyermeknek felvilágosítást tudjanak adni arról, kihez fordulhatnak segítségért. A 

Rendőrkapitányság bűnmegelőzési, motivációs, interaktív előadásokat tart, melyek népszerűek a 

diákok körében. 

6.3. Az áldozatvédelem területén végzett rendőri tevékenység bemutatása 

 
2024. évben a sértett személyek közül 35 fő adatai kerültek továbbításra az Áldozatsegítő Szolgálat felé. 

Az Áldozatsegítő Központ által biztosított szóróanyagok az érintett állomány részére kiosztásra 

kerültek, illetve az utánpótlás minden esetben biztosítva van. Az aktuális plakátok is kihelyezésre került 

az ügyfelek hatékonyabb figyelemfelhívása érdekében, valamint az állampolgárok tájékoztatása is 

folyamatos. 

6.4. A kábítószer prevenció helyzete. 

 
Szentendre Város Önkormányzatának, valamint Pomáz Város Önkormányzatának szervezésben 

Kábítószer Egyeztető Fórum működik. Ezen fórumok lehetőséget biztosítanak a különböző kapcsolódó 

területek szakembereinek, valamint az önkormányzatoknak - mint a társadalmat képviselő 
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szervezeteknek- az információcseréjére. A Rendőrkapitányságon a bűnmegelőzési előadó ellátja a 

drogprevenciós tanácsadói feladatokat is. 

6.5. Kiberbiztonság bemutatása 

 
A Rendőrkapitányság illetékességi területén működő általános- és középiskolákban tartott 

bűnmegelőzési előadások során a bűnmegelőzési előadó folyamatosan felhívta a diákok figyelmét az 

internetes veszélyekre és a kibertérben elkövetett bűncselekmények megelőzésére. A 2024-es év során 

32 alkalommal került sor kibervédelmi előadásra, amelyet összesen 1238 fő hallgatott meg. A program 

sikeresen támogatta a fiatalok tudatosságának növelését, valamint kiemelt figyelmet fordított a 

biztonságos internet használatra és a szülői kontroll fontosságára is. Ezen előadások mellett a szülők 

irányába továbbított tájékoztatók is segítik a családokat a fiatalok online biztonságának megőrzésében. 

A vizsgált időszakban a bűnmegelőzési előadó a fentieken kívül 7 alkalommal, összesen 210 idős 

korosztályú személy számára tartott bűnmegelőzési előadást, hozzájárulva ezzel a közbiztonság és a 

különböző korosztályok biztonságtudatosságának növeléséhez. 

6.6. Az iskolaőri tevékenység bemutatása  

 
2024. augusztus 02. és 2024. december 31. közötti időszakban egy fő iskolaőr teljesített szolgálatot a 

pomázi Sashegyi Sándor Általános Iskola és Gimnáziumban, akinek a munkaviszonya közös 

megegyezéssel 2024. 12. 31-i hatállyal megszűnt. 

 

6.7. „Az iskola rendőre” program  

 
„Az iskola rendőre” programért és a baleset-megelőzési tevékenységért a Rendőrkapitányságon egy 

személy felel, így a két program szoros együttműködésben kerül végrehajtásra az iskolarendőrök 

bevonásával, melynek során bűn- és baleset-megelőzési előadásokat tartunk iskolákban. 

6.8 A helyi önkormányzattal folytatott együttműködés 

 
2024. évben a Rendőrkapitányság illetékességi területéhez tartozó minden település önkormányzata 

ellenszavazat nélkül fogadta el a kapitányság 2023. évi beszámolóját. Az év során a kapcsolat az 

önkormányzatokkal kifejezetten jónak értékelhető. A pomázi polgármester kérésének megfelelően 

továbbra is részt veszünk a közbiztonsági egyeztetéseken, ahol minden rendészeti jellegű tevékenységet 

végző helyi szervezet és az önkormányzat érintett szerveinek vezetői is jelen vannak, így közvetlenül 

kapunk információt a felmerülő problémákról. 

6.9 Az oktatási intézményekkel folytatott együttműködés 

 
A Rendőrkapitányság az illetékességi területen működő valamennyi oktatási intézménnyel – azok 

igénye szerint – tarja a kapcsolatot. Azon iskolákkal, akik részt vesznek az iskola rendőre programban, 

az iskola rendőre koordinátor elsősorban elektronikus formában tart kapcsolatot. A bűnmegelőzési és 

baleset-megelőzési felhívásokat, szóróanyagokat emailben, személyesen az összes oktatási intézménybe 

a koordinátor juttatja el. A Rendőrkapitányság nyolc éve szerződéses keretek között is együttműködik 

az Egészséges Városért Közalapítvánnyal. Ennek keretében több iskolában tartottunk bűnmegelőzési 

előadásokat. 
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7. CIVIL ÉS EGYHÁZI SZERVEZETEK RÉSZVÉTELE AZ ELLÁTÁSBAN 

 

A civil szektor fontosságát elsősorban az adja, hogy terepet biztosít az állampolgári 

öntevékenység számára, hozzájárul a demokrácia fejlődéséhez és ugyanakkor a szolgáltatások 

területén alternatívát kínál a piaci és az állami szektorral szemben. Az egyes szaktörvények 

(közoktatási, kulturális, gyermekvédelmi, sport, stb.) lehetővé tették sőt ösztönözték a 

civilszervezetek bekapcsolódását a feladatok ellátásba. A közfeladat ellátás civilszervezetek 

útján történő megvalósulását erősíti, hogy néhány jelentős, az önkormányzatok feladatait 

meghatározó törvény (szociális igazgatásról szóló törvény, gyermekvédelmi törvény) 

kifejezetten ajánlja a szerveződést és feladatellátást. A közhasznú szervezetek jogállásáról szóló 

1997.évi CLVI. törvény pedig nem csak a civil szférát szabályozza, hanem az önkormányzatok 

és a non-profit szervezetek együttműködésének lehetőségét is. 

 

A civil szervezetek számos olyan szolgáltatást nyújtanak a helyi lakosság részére, amelyek 

valós igényeket elégítenek ki. Ezek egy része olyan, amelyek az önkormányzatok kötelező 

feladatkörébe tartoznak. Ilyenek leginkább oktatási, szociális, egészségügyi ellátások. A civil 

szervezetek által ellátott feladatok esetében előny, hogy bővebbek a források a költségek 

fedezéséhez, hiszen mobilabban tudnak pályázati forrásokat, vállalkozási bevételeket, 

adományokat mozgósítani. 

 

Az önkormányzatok forrásai és szükségletei (vágyai) sehol nincsenek összhangban. Minden 

olyan többletforrás ami a civilszervezetekkel közösen megszerezhető az erősíti az 

önkormányzat pozícióját.  

 

Fentiek alapján Pomáz Város Önkormányzata a gyermekjóléti szolgáltatások magas szintű 

ellátása érdekében továbbra is fontosnak tartja a civil szervezetekkel való konstruktív 

együttműködést, a kialakított kapcsolatok ápolását, valamint új civil szervezetek bevonását az 

ellátórendszer működtetésébe. 

 

Ennek érdekében az önkormányzat szoros együttműködésben áll a helyi civil szervezetekkel. 

Városi rendezvényeken vagy pályázat keretében megvalósuló programsorozatok 

megvalósulásában is segédkeznek mind a szervezésben, mind a lebonyolításban. Közösségépítő 

szerepük mellett elsősorban a város kulturális, sport és szabadidős életének színesítéshez 

közösségi programok lebonyolításához járulnak hozzá. 

 

A civil szervezetek jó színterei a fiatalok önkéntes munkavégzésének. Önkormányzatunk a civil 

szervezetek munkáját elismeri. Szerepük egyre hangsúlyosabbá válik országos és helyi szinten 

is.  

 

Az önkormányzat folyamatosan figyelemmel kíséri a civil szervezetek tevékenységét és 

anyagilag is támogatja őket. Működésüket az önkormányzat technikai problémáik 

megoldásához nyújtott segítséggel, valamint helyiségek biztosításával is segíti.  

 

Aktívan működik a Közművelődési Kerekasztal, melynek egyik fő célja a közművelődésben 

érintett civil szervezetekkel való együttműködés, a közös munka segítése, a civil szervezetek 

rendezvényeinek koordinációja. Véleményt nyilvánít, ajánlásokat fogad el a közművelődést 

érintő kérdésekben.  
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Beszámoló az SzSzK Család- és Gyermekjóléti Szolgálata 2024. évi 

feladatainak ellátásáról 

 
Feladatellátásunk szorosan kapcsolódik az önkormányzat szociális területen végzett 

munkájához, így fontosnak tartjuk a jogszabályi környezetet és az önkormányzati 

szabályzatokat, a közös eredmények is jobban értelmezhetőek így.  

Az önkormányzat által támogatott személyekről, családokról elmondható, hogy Szolgálatunk 

által gondozott vagy segített emberek, akik a rideg számok mögött állnak. 

 

Szolgálatunk munkájának nagyobb és egyben legfontosabb része nem a szegénységhez, anyagi 

szükségletekhez kapcsolódik. Ezt feladataink részletes bemutatásánál mutatjuk be. De a 

szegénység, a krízishelyzetek kezelése az egyik érzékeny és kiemelt részét képezik továbbra is 

munkánknak.  

 

Tevékenységünk napi megújulást igényel a kollégáktól. 2024-ben a Szolgálat komoly személyi 

változásokon esett át. 1 fő kolléganő nyugdíjba ment, 2 fő kolléganő pedig anyai örömök elé 

nézett. Mindhárom állást sikerült betölteni, így a feladatellátás folyamatos volt. Az új kollégák 

rövid idő alatt csapattagok lettek Szolgálatunk kis közösségében.  

Vezetőként és kollégaként is büszke vagyok minden munkatársra! 

 

Család- és gyermekjóléti szolgáltatás biztosításának módja 

 

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 64. § (6) bekezdése 

és a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 40. §-a 

alapján a gyermekjóléti szolgáltatás a családsegítéssel egy szolgáltató keretében működtethető. 

 

2016. január 1-jétől a családsegítés és gyermekjóléti szolgálat integráltan – egy szervezeti és 

szakmai egységben – működik településünkön, mint Pomáz Város Önkormányzat Szociális 

Szolgáltatási Központ Család- és Gyermekjóléti Szolgálata.  

 

A feladatok szakmailag megalapozott elvégzését 5 fő családsegítő szakember 40 órás, 1 fő  

szociális asszisztens 40 órás közalkalmazotti jogviszonyban történő alkalmazásával látja el. 

2024. januártól 1 fő családsegítő munkakör helyett a Képviselő Testület hozzájárulásával 1 fő 

pszichológus került alkalmazásra, aki pszichológusi feladatokat lát el, elsősorban kamaszok és 

felnőttek körében. A pszichológusi szolgáltatás bevezetése a családsegítők munkáját teljes 

mértékben megkönnyítette, kiegészítette. 

 

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a 

továbbiakban: Gyvt.) 96. § (6) bekezdése értelmében az önkormányzat a gyermekjóléti és 

gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról átfogó értékelést készít. A Gyvt. 39. és 40. §-a szerinti 

gyermekjóléti szolgáltatási feladatok és a 1993. évi III. törvény a szociális igazgatásról és 

szociális ellátásokról (a továbbiakban: Szt.) 64. §-a családsegítési feladatok írja le. A Gyvt. 40. 
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§ (1) bekezdése szerint a gyermekjóléti szolgáltatás a családsegítéssel egy szolgáltató keretében 

működtethető. Az önkormányzat által készítendő átfogó értékelés tartalmi követelményeit a 

gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 

10.) Korm. rendelet 10. melléklete tartalmazza. 

 

A Gyvt. értelmében az állam, a helyi önkormányzatok és a gyermekek védelmét ellátó 

természetes és jogi személyek, továbbá jogi személyiséggel nem rendelkező más szervezetek 

meghatározott ellátásokkal és intézkedésekkel segítséget nyújtanak a gyermekek törvényben 

foglalt jogainak és érdekeinek érvényesítéséhez, a szülői kötelességek teljesítéséhez, illetve 

gondoskodnak a gyermekek veszélyeztetettségének megelőzéséről és megszüntetéséről, a 

hiányzó szülői gondoskodás pótlásáról, valamint a gyermekvédelmi gondoskodásból kikerült 

fiatal felnőttek társadalmi beilleszkedéséről. 

 

Az Szt. értelmében a családsegítés a szociális vagy mentálhigiénés problémák, illetve egyéb 

krízishelyzet miatt segítségre szoruló személyek, családok számára az ilyen helyzethez vezető 

okok megelőzése, a krízishelyzet megszüntetése, valamint az életvezetési képesség megőrzése 

céljából nyújtott szolgáltatás. 

 

 

Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások bemutatása: 

 

2024-ben a településen élő gyermekek száma:      3.332 

- ebből Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő száma:       79 

- ebből Hátrányos helyzetű gyermekek száma:          33 

- ebből Halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek száma:          0 

 

2024-ben a felnőtt korúak száma a településen:                    15.079 

- ebből segélyezettek száma:         110 

- ebből (felnőtt korúak) 90 év felettiek száma:         80 

 

 

Pomáz Város Önkormányzat Szociális Szolgáltatási Központ Család- és Gyermekjóléti 

Szolgálata. 

 

Fenntartó neve: Pomáz Város Önkormányzata 

Székhelye: 2013 Pomáz, Kossuth Lajos utca 23-25. 

 

 

A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat tevékenysége során szoros, mindennapi szakmai 

kapcsolatot tart a Polgármesteri Hivatallal, a Dunakanyari Család- és Gyermekjóléti 

Intézménnyel (Központ), a Pest Vármegyei Kormányhivatal Szentendrei Járási Hivatalának 

Gyámügyi Osztályával, a városban működő iskolai, óvodai, bölcsődei intézményekkel, 

védőnőkkel, házi gyermekorvosokkal, felnőtt háziorvosokkal, rendőrséggel, egyházi- és civil 
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szervezetekkel. Feladatát mindenkor a családok, egyének és a gyermekek érdekeit figyelembe 

véve látja el. A Szolgálat célcsoportjába minden Pomázon élő személy beletartozik.  

 

A szolgáltatás célja, hogy az Szt.-ben és a Gyvt.-ben foglaltaknak megfelelően a város 

lakosainak a szociális vagy mentálhigiénés problémák, illetve egyéb krízishelyzetek miatt 

segítségre szoruló személyek, családok számára, vagy az ilyen helyzethez vezető okok 

megelőzéséhez, megszűntetéséhez, valamint az életvezetési képesség megőrzése céljából 

nyújtson segítséget. 

 

Egyéb együttműködés, kapcsolattartás: 

 

Településünkön a gyermekvédelmi ellátások a Gyvt. előírásainak megfelelően működnek. A 

problémák megoldásának érdekében szükséges a szakmai szervezetekkel való további 

együttműködés, folyamatos munkakapcsolat fenntartása, évente a család- és gyermekjóléti 

szolgálat által szervezett gyermekvédelmi tanácskozáson, valamint a szabadidős programokon 

való részvétel.  

 

A Szolgálat által működtetett települési jelzőrendszeri munka tapasztalatai: 

 

Szolgálatunk az utóbbi 2 évben sikeresen erősítette meg a jelzőrendszeri hálózatot.  Szakmai, 

jelzőrendszeri tanácskozásainkon, valamint az egyes esetekben végzett munkában mind az 

egészségügyi, mind a személyes gondoskodást, mind a közoktatást-nevelést ellátó intézmények 

részt vesznek szaktudásukkal, szakértelmükkel.  

Tevékenységük miatt bizonyos alapítványokat, egyesületeket is bevontunk a jelzőrendszeri 

munkába.  

Az említett intézmények, hatóságok, szervezetek listája, több mint 50 tagot számlál, 

elérhetőségeiket rendszeresen frissítjük.  
 

A 2024-es évben a megelőző évekhez hasonlóan az oktatási-nevelési, az egészségügyi 

szolgáltatást nyújtó intézmények, valamint a szociális szolgáltatást nyújtó intézmények részéről 

érkezett a legtöbb jelzés. Ezen kívül a rendőrség és hatósági személyek szintén rendszeresen 

küldtek jelzéseket. A harmadik nagy csoportba a magánszemélyek jelzéseit sorolhatjuk, nagy 

örömünkre szolgál, egyre több magánszemélytől kapunk jelzést.   

 

Statisztikai szempontból megoszlásuk a következő: 

2024-ben érkezett jelzések száma: 154 db. (2023: 122 db.) Ebből 132 db a 0-17 év 

közöttiekről és 22 db a 18 év felettiekről érkezett.  
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Jelzések száma (KSH adattábla)  

jelzést küldő jelzés száma 2024 

(db)  

Egészségügyi szolgáltató  39 

Szociális szolgáltató 16 

Kisgyermekek napközbeni 

ellátása 

6 

Köznevelési intézmény 53 

Rendőrség, Ügyészség 11 

Állampolgár 17 

Önkormányzat, Jegyző 2 

Egyesület, Egyház 3 

Gyámügyi Osztály 5 

OKIT 2 

Összesen 122 

Ebből kiskorú 132 

Ebből nagykorú 22 

 

A jelzőrendszeri tagok működési profiljaiknak, területüknek megfelelően tettek eleget jelzési 

kötelezettségüknek, így 

18 év alatti gondozottjaink esetében felmerült 

- családon belüli erőszak 

- igazolatlan iskolai mulasztás 

- óvodakötelezettség elhanyagolása 

- intézményi magatartási ill. teljesítményproblémák 

- fizikai elhanyagoltság, anyagi nehézségek 

-    csavargás, lopás 

- nevelési-gondozási problémák 

- kapcsolattartással, válással kapcsolatos problémák 

- kamaszok önsértő magatartása, depresszió 

- iskolai agresszió 

- drog ill. alkohol abúzus. 
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A gyermekjóléti jelzések és ügyek 3 fő terület felé tolódtak el, amelyek sokszor túlmutatnak a 

családsegítésen és szociális kompetenciákon, újabb kihívást és terhet jelentve a 

szakembereknek.  

 

1. Kapcsolattartás és válások menedzselése: 

Az utóbbi években kimutathatóan több kapcsolattartással, a szülők válásával együtt járó 

gondozási feladat, mely sok esetben nem szociális, mert a családok inkább a középosztály felső 

szegmensébe tartozó és státuszú családok. A probléma fókusza leginkább mediációt, 

pszichológust, családterapeutát és jogász igényelnének. 2016 óta a Járási Központokhoz 

delegált szolgáltatások ellátása vagy nem biztosított vagy nem időben reagál a problémára.  

A családokat különösen a gyermekeket érintő feszültség napi szinten jelen van az életükben, 

nem tud a helyzet hónapokat várni.  

Az ilyen típusú eseteknél nem a családgondozás a megfelelő szolgáltatás, hanem olyan 

szolgáltatás bekapcsolására lenne szükség család életébe, amely adekvát módon tud segíteni. 

A lehető legrövidebb és leghatékonyabb megoldást a szolgálatoknál, az alapellátás keretein 

belül elérhető szakember nyújthatná, ezáltal kikerülhető lenne a családszerkezetet érintő 

megterhelő jelenség, és nem eszkalálódna és terhelnék jobban az alapellátást az ilyen típusú 

problémák. Ezért indokolt lenne helyben, a települési szolgálatoknál heti 10/20 órában: 

- pszichológus és/ vagy családterapeuta és/ vagy család konzulens 

- mediátor és/ vagy coach és/ vagy tanácsadó-, aki nem gondozza a családokat, hanem 

kiegészíti a családsegítők munkáját 

- elérhető jogász és/ vagy családügyi ügyvéd 

Kisebb településeken lehetne akár ezeket a szolgáltatásokat úgynevezett „utazó” szakemberek 

alkalmazásával megoldani. 

Mivel ezen ügyfelek az esetek többségében jobb anyagi háttérrel rendelkeznek, így érdemes 

lenne ezen szolgáltatásokat részükre fizetőssé tenni, így komolyabb értéke lenne számukra a 

családsegítő munkájának.  

Emellett szükséges lenne a bírósági gyakorlatban a válási, elhelyezési és kapcsolattartási perek 

felgyorsítása. Hiszen maradandó és felmérhetetlen pszichés károkat okoznak ezek az elhúzódó 

perek a gyermekekben, átlagosan 3-4 évig tartanak, de találkoztam már 10 éve folyó szülői 

pereskedéssel is. 

 

2. „Papíros” gyermekek 

A másik nagy területe a gyermekjóléti munkának az SNI-s, ADHD-s, autista tanulók 

megjelenése a gyermekvédelmi alapellátásban, amely elsősorban pedagógiai kérdés. Mivel a 
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pedagógusok nincsenek felkészülve és felkészítve a tömegesen megjelenő „papíros” 

gyermekekre, így ezek a gyermekek a diagnózisukkal járó magatartási és beilleszkedési 

nehézségeik miatt gyermekvédelmi jelzés tárgyává válnak. Ez a pedagógus szakma néma 

segélykiáltása. 

A jelenség nem új, viszont a covid óta kimutathatóan sok jelzés érkezik a szolgálatokhoz az 

SNI-s tanulókról (főleg autizmus spektrumzavar, adhd és/vagy autista diagnózissal rendelkező 

gyermekek) alapvetően az iskolában jelentkező problémáikról.  

A köznevelési intézmények a gyermekvédelmi rendszerhez fordulnak segítségért, a legtöbb 

esetben az iskola kompetenciájába tartozó, a gyermekek szükségleteihez igazodó segítség, 

támogatás, differenciálás helyett a gyermekvédelmi alapellátást bevonják az oktatási 

rendszerben jelenlévő hiátusok kezelésének megoldására.  

Azért is aggasztó a jelenség, mert az Oktatási törvény a nevelési-oktatási intézményekhez 

dedikálja a feladatot, hogy a gyermekeket, tanulókat egyéni szükségleteik, sajátos nevelési 

igényük, esetleges neuorodiverzitásuk figyelembevételével közösségben, de egyénre igazított 

módszerekkel, eszközökkel, feladatokkal segítsék abban, hogy személyiségük optimálisan 

fejlődjék, ismereteik bővüljenek. 

A sajátos nevelési igény, ezen belül is az autizmus és az ADHD, valamint az ezekhez 

kapcsolódó viselkedés, nem szociális veszélyeztetettségből ered, nem gyermekvédelmi 

kategória.  

Az atipikus idegrendszerhez köthető nehézségek megoldásának a kulcsát nem a 

gyermekvédelemben találjuk meg, hanem a szükségletekhez igazodó specifikus fejlesztésben, 

támogatásban, a pozitív megerősítésen alapuló viselkedéses megközelítésben, a motiváció 

felkeltésében és az iskolai környezet, a pedagógusok edukálásában. 

Az oktatási rendszerben részt vevő SNI-s tanulók jelenlétére az oktatásban kellene adekvát 

megoldásokat kínálni, illetve kibővíteni a 2018. január óta létrehozott iskolai és szociális 

segítők rendszeréhez kellene közelebb menni. A két szakterület hatékony együttműködése e 

jelenség kezelésére tudna reagálni, de meglátásom és tapasztalatom szerint a jelenlegi ellátás/ 

tanuló létszám és a hozzájuk rendelt iskolai szociális segítők száma a tűzoltáson túl érdemileg 

nem tud hatni ezekre a folyamtokra. Minden általános iskolában időszerű lenne egy iskolai 

szociális segítő 40 órás alkalmazása. A szülőknek is segítséget tudna nyújtani ez a szolgáltatás. 

Itt meg kell jegyezni, hogy komoly szakemberhiány jellemző az egész szociális területre is. 

 

3. Pszichés problémával küzdő fiatalok 

A harmadik terület a depressziós, falcoló kamaszokról érkező jelzések számának drasztikus 

növekedése, amely elsősorban gyermekpszichiátriai és/vagy pszichológiai kérdés. De mivel 

szinte nincs ma kamaszoknak gyermekpszichiátriai ellátás, így a szociális munka eszközeivel 

próbálunk tüzet oltani. 
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2024 tavaszán is folytattuk a kamasz-klubunkat havi rendszerességgel, ahol a csoportban 

résztvevő gyermekek 10-14 éves, a nyári programokon résztvevő kiskamaszok voltak. 

A szociokulturálisan eltérő háttérből érkező gyerekek számára, akiknek a kiskamasz korral járó 

jelenségek és azokhoz való hozzáférés és értelmezés egy közös valóságot teremtenek, olyan 

programsorozatban gondolkodtunk, ahol a játék és önismeret észrevétlenül kapcsolódik össze 

a biztonságos térben. A társasjátékok és a művészetterápiás eszközök segítségével tudtuk úgy 

is „megszólaltatni” őket, hogy ne csak a verbalitás legyen fókuszban és azok is tudjanak 

résztvevőkké válni, akiknek olykor nehézséget okozhat a csoportban és mások előtt való 

megszólalás és önkifejezés. 

Az Egészséges Nemzetért Alapítvány segítségével 2024 nyarán egy programot tudtunk 

megvalósítani a rászoruló gyermekek részére. Egy szentendrei lovardában töltöttünk egy napot 

a gyerekekkel, valamint Szolgálatunknál tartottunk művészetterápiás foglalkozásokat, amelyet 

a Közös Liget Alapítvánnyal történt együttműködés keretében valósítottunk meg. Sajnos a 2024 

nyarán forráshiány miatt nem tudtunk több programot szervezni a rászoruló gyermekek részére. 

 

 

Felnőtt gondozottjaink esetében 

 

- élethelyzeti (egészségügyi, lelki, anyagi) nehézségek ill. krízisek 

- családon belüli erőszak, konfliktusok, bántalmazások (férfi-nő, ill. generációs jellegű) 

- szociális és általános ügyintézés fordulnak elő leggyakrabban. 

 

A pomázi hajléktalanok ellátása sajnos másfél éve megoldatlan a városban. A Magyar 

Vöröskereszt korábbi utcai szociális munkása hetente 2 alkalommal látogatta végig a település 

főként külterületen élő hajléktalanjait, ellátva őket tartós élelemmel és ruhával. Nagy szükség 

lenne (és a lakosságszám alapján indokolt is) a városban egy hajléktalanok nappali 

melegedőjére és fogyatékos személyek nappali foglalkoztatására is. 

Az észlelő- és jelzőrendszeri tagok és Szolgálatunk együttműködése megfelelőnek értékelhető. 

Az oktatási-nevelési intézmények, valamint a Védőnői Szolgálat felelőseinek sokéves 

gyakorlata, és a hatósági feladatot ellátó intézmények, személyek jogszabály-ismerete ill. 

tisztelete gördülékennyé teszi a munkakapcsolatot.  

Továbbra is nehézséget jelent a családon belüli (mind gyermek-, mind felnőtt korúak sérelmére 

elkövetett) erőszak, bántalmazás felfedése, körültekintő és megnyugtató kezelése, ezeknek az 

eseteknek jó része még mindig titokban marad, bár elmondható, hogy az utóbbi években 

jelentősen megnőtt az ilyen jellegű jelzések száma. Ugyanakkor felfedezhető egy tendencia az 

elmúlt években, mely ezen esetek felszínre kerülésének nagyobb valószínűségét mutatja. 

Sajnos, az elérhető, adekvát terápiás lehetőségek térségünkben még mindig jóval az igények 

alatt maradnak. 



51 

 

 

Szolgálatunk munkatársai több alkalommal vettek részt közösen, színvonalas és szakmai 

továbbképzéseken. A 2024-es évben sikerült 4 egész napos szakmai továbbképzést 

szerveznünk, amely szupervíziót és önismereti tréninget is tartalmazott.  

A 2025-ös évben egy traumafókuszú műhelyt és esetmegbeszélést, valamint egyéni 

szupervíziót is szervezünk a munkatársaknak. Az idei évben a családsegítő munkatársak részt 

vesznek egy képzésen, amely a párkapcsolati erőszak természetrajzáról, a gyermekekre 

gyakorolt hatásáról, a párkapcsolati erőszak hosszútávú lelki hatásairól (PTSD, 

traumatizálódás) és a érintetteknek nyújtandó hatékony segítségnyújtás módjairól fog szólni. 

Jelzőrendszeri rendezvényeinken egyre többen vesznek részt, és a jelenlévők elismerő 

visszajelzései megerősítenek bennünket abban, hogy érdemes időt és energiát áldozni a 

szakmaközi találkozók megszervezésére. Egy-egy találkozó után felkérést ill. lehetőséget 

kaptunk bizonyos intézmények személyes látogatására, bemutatkozó beszélgetésre. Így is 

sikerül szorosabbra, hatékonyabbra fűznünk együttműködésünket az adott intézménnyel. 

 

Összefoglalva az eddigieket, településünk észlelő - és jelzőrendszeri működését jónak 

értékeljük. 

 

Adományozás 

A Szolgálat munkájának egy jelentős részét teszi ki az adományszervezés, -gyűjtés és –osztás. 

Az Élelmiszerbank Egyesület a 2024-es év során 10872 kg élelmiszert adott át számunkra, 

21.803.374 Ft értékben. Nyilvántartásunk szerint ez 47.606 Ft/fő értékű támogatást jelentett az 

ügyfeleinknek a tavalyi évben.  

Az Élelmiszerbank 3 forrást különböztet meg, ahonnan az adományokat osztja. A teljes 

mennyiségből 2390 kg-ot a raktári pályázatból, 1442 kg-ot közvetlenül a tavaszi és karácsonyi 

gyűjtésből, valamint 7040 kg-ot áruházi élelmiszermentésből (Metró) kaptunk. 

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat közvetítésével a szentendrei Interspar Áruházból kapunk 

lejárat előtti húsokat, zöldségeket, pékárukat. 62 alkalommal 150 családnak tudtunk segíteni. 

Karácsony előtt a pomázi Sparban gyűjtöttük tartós élelmiszert 3 napon keresztül. 

Tanszer adományt szeptemberben összesen 15 családnak tudtunk adni a pomázi Karitász 

csoporttal közösen. A Bonbon Csokoládéboltban összegyűjtött a tartós élelmiszert szintén 

rászoruló családjaink között került szétosztásra. 

Az Almafa Óvoda munkatársai és szülői munkaközössége szinte hagyományként, már 4. éve 

gondolnak a nehéz helyzetben lévő családokra és gyermekeikre. Különleges ajándékaikkal 

2024. karácsonyán összesen 25 gyermeket leptek meg.  

Egy anonim pomázi vállalkozó 2 rászoruló családnak vásárolt be az ünnepekre.  
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A Hétszínvirág Óvoda- Mesedombi Tagóvoda szülői munkaközössége három nagycsalád 

számára gyűjtött a tartós élelmiszert és a gyerekek nagy örömére sok-sok játékot.  

A Közös Liget Alapítvány egész évben támogatta munkánkat és a rászoruló klienseket rajtunk 

keresztül, egyeztetést követően energiatakarékos égőket kaptak családok, a nyári táborunkat 

mind szervezésben, mind anyagilag segítették. Jelentős segítség volt a Csillagszóró gyűjtésük, 

melynek során a bevételből egy rászoruló autista kislány 1 éves fejlesztését tudták támogatni. 

Szolgálatunk munkatársai a tavalyi évben 5 alkalommal tartottak Ruhabörzét. Mindig idény 

szerint történik a ruhaosztás.  

 

Jövőre vonatkozó célok, elképzelések és javaslatok  

 

Sajnos sem gyermekek átmeneti otthona, sem családok átmeneti otthona nem áll rendelkezésre 

sem a településünkön, sem a Szentendrei Járásban. Bár mind a két ellátási formára nagy szükség 

lenne, ezen feladat megoldása még várat magára.  A szolgáltatás hiánya miatt sajnos előfordult, 

hogy szakellátásba kerültek a krízishelyzetbe kerülő gyermekek.  

A településen élő veszélyeztetett gyermekek érdekében fontos lenne, ha működne gyermekek 

és családok átmeneti otthona, valamint helyettes szülői hálózat. Ezzel elkerülhető lenne 

esetenként a gyermek családjából történő kiemelésére. Sajnos az elmúlt években is történtek pl. 

olyan tűzesetek a városban, hogy a család otthona lakhatatlanná vált. Szerencsére rokonok, 

adományozók segítséget tudtak számukra nyújtani, az átmeneti elhelyezésük érdekében. 

De előfordulhat olyan eset is, hogy az Önkormányzat feladata lesz az ilyen családok 

elhelyezése. Ezért is lenne fontos az ilyen krízis helyzet megoldásához, ha lenne krízislakás 

vagy átmeneti otthon számukra. 

Nagy szükség lenne a városban egyre jobban terjedő kábítószer használat miatt a fiataloknak 

nappali szolgáltatást nyújtó drogelvonó, ártalomcsökkentő intézményre és bentlakásos 

intézményi elhelyezésre egyaránt. Valamint a prevenció érdekében olyan speciális 

programokra és szakemberekre, akik az érintett fiataloknak tudnának hasznos elfoglaltságot 

nyújtani. Mind az ifjúságsegítésre, mind a lakótelepi-utcai szociális munkára nagy szükség 

lenne a városban.  

 

 

Pomáz, 2025. március 28. 

 

        Benczik Orsolya 

        tagintézmény vezető 
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Források jegyzéke: 

 

• A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény; 

• A gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 

149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet; 

• A Szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény; 

• A hozzátartozók közötti erőszak miatt alkalmazható távoltartásról szóló 2009. évi 

LXXII. törvény; 

• A gyermekek védelme érdekében egyes törvények módosításáról szóló 2024. évi XXX. 

törvény 

• Magyarország Alaptörvénye 

• A gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szóló 14/2021. (VII.15.) önkormányzati 

rendelet szerint  

• A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 

• A közhasznú szervezetek jogállásáról szóló 1997.évi CLVI. törvény 

• 331/2006. (XII. 23.) Korm. rendelet a gyermekvédelmi és gyámügyi feladat- és 

hatáskörök ellátásáról, valamint a gyámhatóság szervezetéről és illetékességéről 

• 26/1997. (IX. 3.) 3. számú NM rendelet az iskola-egészségügyi ellátásról 

• 51/1997. (XII.18.) NM rendelet a kötelező egészségbiztosítás keretében igénybe vehető 

betegségek megelőzését és korai felismerését szolgáló egészségügyi szolgáltatásokról 

és a szűrővizsgálatok igazolásáról 

• 18/1998 (VI.3) NM rendelet a fertőző betegségek és járványok megelőzése érdekében 

szükséges járványügyi intézkedésekről 

• 1997. évi CLIV (egészségügyi) törvény 

• 12/2004 EÜ. M rendelet a módosításról 

• 67/2005 EÜ. M rendelet módosításról 

• Pomáz Város Önkormányzat Szociális Szolgáltatási Központ Család- És Gyermekjóléti 

Szolgálat szakmai beszámolója 

• Pomázi Hétszínvirág Óvoda-Bölcsőde szakmai beszámolója 

• Pomázi Művelődési Ház és Könyvtár 2024. évi szakmai beszámolója 

• Pomázi Örökség Tájház 2024. évi szakmai beszámolója 

• Észak-budai Szent János Centrumkórház Veszélyeztetettséget észlelő jelzőrendszeri 

éves beszámoló Pomáz vonatkozásában  

• Szentendrei Rendőrkapitányság 2024-es beszámolója Pomáz Város Önkormányzatának 

a közbiztonság helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azokkal 

kapcsolatos feladatokról 

 

 

 

 


